Sales catalogue: Glendining

Publication/Creation
20-24 March 1916

Persistent URL

https://wellcomecollection.org/works/vvucrwjy

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/
















E 1'rs£ Day 4

I J*_ g | H ood, man pulling his loin cloth ht*}{l by a Ll'!.[ﬂ" signed Shosai ;
2] < blind man lifting a heavy stone ; another with a toothpick ;
and small figure of Kinfokp =6 = ;¢ +

-

Ly P 7 | Wood, a snake, gzood carving, signed Ganshosha Tamétaka.

R S = L3S 0"7 fllustrated. 1

8 Wood, cock on a hat under which is a sickle, wig.,lwd Okatomo ;
tvory, wasp on a wooden lot of nasubi, signed Masahiro ;
Shoki with oni on his hat, signed Giokusad | Chinaman riding -
on a shishi, signed Hogiokn

9 JTwvory, stained to imitate a worn cake of Chinese ink ; wood, group 3
of six rats, signed Naokazu ; tsuishu lacquer, a gourd 3 9 4

10 Wood, Kwakkio and his child, signed Hokkai Riosai. [Illustrated. £/

11 Ebony, large Karashishi, seal shaped ; bronze model of a helmet ;

octopus in a jar, signed Masatama 3 4.
12 Ivory, two shojo and a saké jar ; Shoki killing an oni ; bene, Hoten ,
with his bag i
13 {wory, Karashishi and ball; Chinese playing the sho ; fisherman
with large oar and kettle fish ; long-headed Fukurokujiu; /¢/
peach ; Fukurokujiu mask 6 2
I+ ITvory, white rabbit and loquat fruit 1 f- -0
15 [Ivory, seated Hotei, signed Yoshimasa ; child playing the flute; 7
child with toy Daruma, signed Giokuzan 3 s
16 hmr_}r Karashishi Iﬂhldif: H_LIJEDH}- Raijin mending his drum 2 7).
L 3Ale 3
L 17 | Tvory, S%r:ki Sennin seated on a rock ; an-:}t 1er, sage seated on
o~ a bag ;( foreigner and child ;" Chokwaro and monkey show-
marn - Bl \2l=maae 6
18 [vory, Hﬁlei with large scroll; wild goose, signed Hidemasa ;
small Eji rubbing a huge bell ; Jigoku design and the priest 7~ :
7 1

[kkin 497 2l

19 Bone, rat and two clam shells ; Ushidoji on an ox; two snails,
signed Natsuki 3 -

20 Ebony, two dogs; ivory, Tanuki hcating its belly ; small m0||-1__';'_' )
key ; Ushidoji on a cow ; grmn]ng {kumku jin Tt
2l =
S0l 21 Tvory, Kidomaru hidden under the bullock’s hide }/ Benkei and the
WERET herb cutter, signed Homunsai ~————— Z



A 8 First Day

4/ Ny 2 ' Ivory, blind masseur and client ; tiger and bamboo leaves ";\i]igml-:u" °3 7‘:9*-’

Delgan pulling the tongue of Yemma O w:th a pair of

pincers 3
23 Wood, Bugaku dancer and bearer of mochi, signed Minkokn ; - .
cock and hen, signed Minkoku. o O M ¥ T
24 Wood, small man carrying a mask of Uzumé; another with q
toothpick, signed (riokke ; Kappa and cucumber ; monkey /0 /4
and peach 4

25 [Ivery, monkey showman asleep ; another with his animal ; group
of three seals 3/

26 lvory, group of shells, signed Mitswhiro; Raijin and Futen,
signed Giokurin ;" horse and betto; dog on a seal-shaped ..°
base 4

27 Ivory, the three mystic monkeys, comic treatment ; and small .
dancing sage with open book, ditto. Both itlustrated. 2+ ¥

28 Wood, temple watchman under an umbrella ; child doing bekkako,

signed Riukokn ; child and pet dog; walnut carved with .'}.
Handaka Sonja 4
20 [lvory, group of seven masks of Chinese warriors, Kwanyu, C hup_ij;_' -
= e R L 71
and others, signed Tomochika, uncommon type 5 e

arai; Benkei and a young warrior ; nld man re .uhng . ‘,3“7f
blind ¢hild acting éh.ﬁn“:?w ur, signed . Ih Shoe. J

e
J1  feory manju, dtng{:n and peonies ; child and Hotei's bag ; man
with huge pumpkin ; fisherman and child on the side of a =

- e

pond, signed Hosei ; octopus in a large clam shell 5

=2
=

Ivory, crab on a piece of worn out plank ; mirror polisher, signed |
- Ranmeir ; fox, signed Naomasa ; fat child in bed 4 V4 L

33 [Ivory, child with usofuki mask ; woman beating clothes, with a
child at her side’, shishi and rock ; two shishi at play ; old , P
Rakan with broken arm seated on a rock : small Fukuro- o
kujin ' : 6

34, Toory, three shishi, seal shaped ; two devils cleaning the cap of , -~
Yemma O ; reclining cow ; dancing fox 6 h Frild

35 Wood, Hannya mask with loose jaw, signed Demé Sukemilsu |
Tenaga Ashinaga and an octopus ;  Chijin, and tea mill
picker 4



b, 37

——

2T ——— —
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40

41
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45

46
47

48

/ First Day 6
AV 36 JTvory, lady with child and dog; child with Shishimai mask ;

drunken woman and child, signed Masatsugn ; shishi shape-d 4

' seal ; comic man with gourd and stick, qigned Rankwa J 9 £

\I vory, articulated model of a skull (one sty ]u hvm-:] gone) with brass /
springs to lower jaw, signed ZToko. 26! 7! Tllustrated. 1

Tvory, cooper at work, worried by a child who clutches at his
hair ; two white rats, signed Kohosai; mother teaching Cj‘n{»:—‘f
her child to read 3 '

Tvory, rat disturbing a saké drinker, signed [lfsumin ; Fukusukdé / 5;.
dancer with drum, signed Homin ; group of masks, signed

f_,,- L
Hidemasa 3P LT,

Tsmishu manju, Tsuta design (A.F.), lacquered manju, an aot leaf ;
1wory, two children behind a hollow pine tree, signed Mifsu- Jg:f;
naga (Kojiu) I

Wood and ivory, two dancers, Otafuku and devil ; wood, Raijin on 4 ¢
his drum ; dog and a drum ; monkey examining a crab, (K. [etsgy,
signed Minko

Ivory, toys : dog, rabbit, shishi mask and sambasso hat, signed Sy
Setmin ; Daikoku playing with his rats ; Kadori Miojin /& ?;?Hr
and the mamazu; oni holding a mirror ; football player | g

falling with a lost shoe 5

[vory, Daruma as saké taster, signed Seimin ; child coming back . { /
with his father from the rake festival J

Wood, frog on a lotus pod with movable seeds; Daikoku with

rice bale ; svory, rat on a guttering candle 3 1¢]- |

lvory, Hotei carrying a child and his bag; Ronin with shaku-
hachi, signed Tomochika; woman looking in a mortar, cj.'af-_:"
signed Mifsunao; Okamé seated in a basket under a big™ jﬂ ;
fungus, oni laughing at the side, signed Nagavoshi 48

= e - A
Tvory, reclining cow ; horse, seal shape 2 Lo usak

fvory, pilgrim on horseback bringing the Buddhistic scriptures to

' China (A.F.); rat on umbrella; child with devil's mask ; +
two children with Hotei's bag, signed Norishioé ; m.m‘:’
caught by an octopus

Ivorv, group of four frogs on a sandal, signed Riukei ; bat and ,f,,.
cloud ; puppy dog, signed Kdgioku ; shishi and its ege :jj“ . ;'é? 1
shishi and ball 7 e ¢






Iarst Day 8

66 Man sawing thruugh a huge datkon, signed Hidemasa; small /
monkey carrying a big mushroom ; mask of Okamé, signed 6_? 1,
Jomé : 3

67 Wood, devil imitating a priest, stretching, signed Tamekazu ; E”’
mask of Okamé¢; man sawing through a huge pumpkin ; /
couple of Manzai dancers; Darumaand hossumadeof Indian &%

corn 3

68  Tsuishu and guri, cach a gourd, lacquered wood dancf'l (Shakkyo) 47 f
' and Jo 4 ooy ke

69 Wood, Kappa and clam shell, big monkey, big shishi ; lacquered

mokugyo 4 ;,
70 Wood, Kappa on clam ; Hotei; Benkei in the conch shell ; Hotei 14/

and child 4,?;,:_5,;, oo
71 Wood, mushrooms, frog on lotus leaf ; child with mask toys;

shishi inscribed miwa ; peasant with large back 116 DL ""'i
72 Wood, an ox, signed Tomolada ; a rat, signed Shokwa 2 HA "r“rf

73 Wood, singer in a No dance, signed Hoichi ; child and brasero ;

small Fukusuké with Okam¢é mask on his back ; group u”f-?‘ ‘ff

six masks 4
N 74  Horn, tortoise and lotus leaf; lacquered Fubako, signed Osai ;

' wood, Benkei in the conch shell ; Tanuki, signed Miko 4 ¢
. . 20 3=
4 {;;.' 750 Wood, a sennin, ﬁigm'thm: karashishi, male and female 2

; |

r'_'- _r-_-_ Sk I - -
76 Wood, a stag, two monkeys on a peach branch, signed hkosai ; ,.*'?'/
oni mask ; usofuki mask ; small tiger, signed Masatsugu "f»'ﬁ M s

77 Wood, Raijin looking through the clouds (two variations), mush-
room, signed. (riokusai ; Benkei in the conch, ms-crlbu'lf/
Shusan ; latquered monkey carrving a gourd
g i
78 Wood, the San Sukumi and a melon, signed Tomonobn ; goose ; b o ;”
T dragon on a melon, signed Tovomasa ; nut; woman carry- 2 "'~ e
ing a pail

and skeleton making miso-
3b3L 9 0

80 Wood, tengu mask ; two masks of women ; toy Okamé nnsL fﬁ? [\
wwory mask of Jo 3 P
/N

L 97 / ’EJ 79 | Wood, skeleton fighting 'f'."ith a
E — shiru 3k

f-..“‘“*'-



9 First Day

31 Wood, melon and other vegetables, signed Tomonobu ; octopus
in a pot, signed Sansui ; Shoki and an oni under his hat, = =
signed Yoshtkata ; lacquered wood, seated man; gourd y AP
and namazu, signed Tomonobu S e e

82 Wood, the Tanabata couple ;. Kvn;.ﬁﬁ and Shokujo with the bull. . ,
Tlustrated. 1§ ~cee 9o

83 Wood, group of four tortoises; monkevs and a snake, signed o
Masakazu 2 efll, Nt

84 Painted wood, Tobosaku ; devil with big drum, signed Seiko ;

~ devil with attributes of Sambaso ; priest on a gigantic hossu__J -
4
85 [Iwvorv, a kirin, seated 1 $47.

86 Jwory, dragon and loose tama, old piece, much rubbed, the signa-
i ture Masa— almost eradicated ; fisherman and octopus, 77
& - 7 - -

signed [kko i

87 [Iwory, three children at play, signed Tnnan ; two children playing | (
Sugoroku, signed Tokosai ; Kanzan and Jittoku ; small” y
Shojo dancer

88 [wory, three children playing Go, signed Giokko ; woman making
mochi, signed Issai ; Bushishi Sennin on the scroll, signed 5/
Naoharu ; Jurojin and a child, signed Ikkosai '

89  [lvery, Jizo sawing off the horns of a dewvil, signed Shokinsar ; Rosei
seated, dreaming 2

90 [Ivory, man grating a root; Shojo asleep ; Jurojin playing with _
a child on New Year's eve ; Daruma toy, child with big fan 5 .-

91 [Ivory and bone, reclining stag, monkey on a cow, shishs seal, Shojo

half asleep; temple watchman ; child and Hotei's bag,  / ;
\ rat and clam, signed Shoko : Tengu no tamago 8 o,
Ho) , . Re 30U /TSR3 ys 22|~
#E- 9% [Tvory, tiny model of a ﬁ]-cn]l,_ ::am] another. ditto, 1 wood,
J”',,j signed Harntoshi ——" " Ilustrated. 2
= 93 ( Tvory, group of seven No masks, signed Rakuosat ; sennmin carry<=
‘e ing a large hat ; sennin with gourd and staff 35 /0.0 -~
- SE— _-,....-—-""—--..._
94  JTvory, five rats in and over a melon, signed Masamizu (Seisui) ; s 0
bone, little man carrying saké. Both sllustrated 2 227 /)

|llr:-



102

107

108

109

Day 10

Ivory, man biting a Nid leg; three children playing Go; oni
looking over a tsuitaté with Emma O face on it, signe M
Ipposai Tada ; small monkey; rabbit at loquat, signed
Rantchi . i 4

,|'.

Ivory, the threc men showing the effects of drink, signed Hozan ;
Ashinaga and Tanaga, with large drum ; Rnchishin with
his staff : Seiobo and hg; attendant _,,r -

Llanc l/;f.'-lﬂf_’ wmmanutel

23677
Tvory, Hute%%alf aﬁllf:'lrﬂb
carrying a chi {: lf.,l-l?; s bagy monkey and mushrnom

A
fvory, two fruits of the loquat tree, signed Mitswhiro at:hm
Temaga and an octopus ; rat and nut {

Stained tvory, tree frog on a cucumber L f? A
vory, Daikoku reckoning on a Seroban ; peony basket (A.F.) Eogd_..{

fvory, oni nembutsu ; dancing monkey ; toy maker painting a
Daruma, signed Giokkasat ; sennin with gourd ; dog andd?‘__g
ball

Tvory, usofuki m’hk signed Masakazn ;. Mongol archer ; man
doing bekkako to a dog; Kan?an and Jittokn, qlgncd-'"g
Riugiokuho 4

Tvory, shishi and fama ; drum player for the No dance, signed f { r"f

Kt'yn.’sugﬁ Chinese lady and child ; monkey on a tree 4
g !

&,
Tvory, Gam: Sa;bﬂlnx Hanasaka J1ji « }Ejzlng his garden ; Jurojin
: i

and a j.j.dﬁp of children, signed Kiuin 3

I'vory, Hanasaka Jiji digging his garden ; dancing scene, signed |
(ziokko ; fisherman and cuttle fish tentacle ; Karashishi 4/

Ivory, warrior making ready to drink ; Raijin looking through , {
the clouds, signed Giokushu ; blind men feeling an elephant)” oV
signed Masatoshi ; flute player and dancer, signed Haru- /&%
tsuki 5

Ivory, rabbit with red eyes ; Chinaman playing with a child and a _,.:r

vl
mask : small wnlf signed Ranko 3 ;,‘_._.;- of

[vory, two shishimai, signed San Mokusar ; group of Icho nuts ; 1/
child and snowball ; Jurojin seated ; Okamé with Tengu 7,/
mask 5

Tvory, Jigoku Deigan and Ikkui after exchanging attributes, signed & f’
Shiné L



1 First Day-

110 [Ivory, Dutchman carrying a stag on his shoulders 1 E—".} .
111 Wood, Tanuki, with kakihan of Minke; jumping toy Kappa !
doing bekkako, ; three pe op le in a i'err:,, boat, signed Riusa, . - fl4

aged 77 ; man playing with a ball gL
/ 112 Wood, Hanasaka Jiji, signed Giokko ; shells in a basket ; seated

man ; lotus pod ; puppv in a dust pan, signed Uuwmua ‘/‘f
Daikuku on a fan, signed Chokugan o

Wood, Ikkaku Sennin with the begging bowl of Handaka Sonja. E,szﬁ
e — Tlustrated.

114 Wood, Kokoro cleaner ; group of Hozuki; puppy on a sandal ;

monkey and persimmons, signed Tadatoshi; child doing ‘"9.3 Y

'

bekkako, signed Rakwnin 5

115 Woed, child riding a hobby horse ; child catching a butterfly with
a fan, signed Masayuki ; mask carver ; Hotei seated near
his bag ; little old man in haori &5

116 Wood, cow ; toy Daruma ; two tigers, signed Masayoshi ; small » {" o

el 8w

Shojo, signed Shuzan ; fox and skull, signed Tomo ich
117 Wooed, laughing man; monkev and peach, signed Mifsuhidé ;

fox mask with ivory Eka and teeth : horn, oni under a hat

caught b ctopus ; “fJT.'I'_'I with ﬁfs’ma]l eboshi o

119  Twvory, octopus -::lam and tako tsubo; small Hotei and child ; o
Saigyo Hoshi and the golden cat ; men playing Go in the 3 Vs
orange 4

120 [vory, snail and four kaki; child and gourd ; man carrying a
bucket ; ehild with tortoise; child catching a butterfly 7,7

with a fan 5

121 [wory, Ono no Komachi seated on the Sotoba ; puppy worrving a
football, signed Giokushosai ; hen and hatching egg ; Manzai _
dancers, signed Jkkin ; Daruma as Saké Kamban, signedsd.
Shoraku 5

122 [Ivory, Urashima Taro ; the Seven Gods of Luck, signed Tkkosai ; o / /i
Daikoku and Ebisu, signed Masafoshi ; Chorio and Kose- «e8 L S5

kiko (A.F.), signed Nagatoshi ' 4

123 Iwory, a cock and a hen under a clump of chrysanthemum, good
carving, signed Kagetoshi. Tlustrated. 1 =9/

children playing a bakemono game, signed Havashi Yugai; 2/ / -"r. ;

I
‘:;I'E.‘r llE Wood, Sennin W'!thr( am llf__ ry svory, Hotei andphild ; Ebisu 55399
t



First Day 12

124

125

126

127

128

129

130
131

132

133

134

Tvory, court official with tall eboshi ; Fukurokujiu and a child
playing Kubihiki ; Rakan seated on a rock ; Hotei with his f
bag, old Chinaman with a bag, signed Hamgmku L2 'E."':;

lvory, a mother carrving a child and a teapot ; Imlkey with -,
large peach ; monkey with two peaches; (old man with -

=

shampooer ; (;hn;:-kévar% astride the peach 3z, ‘i
-L- - -

Tvory, two shishi and ball, bigﬁi:d Masataka ; man and fugu ﬁsh ﬁzg X
two devils trying to escape from the Oni ofoshi, signed A
Ikkosai ; child, puppy and bag ; oniand child : .

vory, woman beating clothes, signed Minfoku ; large saruma-
washi ; story of Kanshin, signed Sangetsusai; Tanuki »/
= o 2 g
hidden on a lotus leaf 4

Ivory, Fukurokujiu ; child feeding a crane ; Hotei and his bag ;
Tengu mask, signed Chikuyosai; Chinese edicules in the 3,/
mountains ; Saigyo Heshi 6 M yadd,

Ivory, two monkeys and an ox ; small old man chopping mechs, ,
signed Giokwsai ; seated man, laughing ; playiul puppy ; ,,.E.p -

Shoki and a de 1r:tl in a boat, signed Bungioku wie
Tvory, the Eight Views of Omi, signed Masamiisu IL;"?{

fvory, Hanasaka [ij1 and his dog; rabbit ‘and tokusa, E&igi’].t’:u:lﬂjg’".l
Sanko. Both illustrated. 2 ‘s ed o A

Tvory, peach and shells ; camellia flowers and charcoal ; rats on a » g
fish head, signed Hojifsu; snail and bamboo on a hat s Manseor
group of puppies on a shell, signed Masaharu e

vorv, man with two mogusa on s neck, signed Dosho ; sarvant;ﬁ 4 A
carrying water ; fisherman seated on a Fugu, signed Ranshi ;™
child with prm isions ; shishi and rock 5/t

Tvory, shoki and a devil, signed Masakazu : woodcutter asleep at v
the side of his load ; Hotei on a bag; Hotei with bag and=, _~"~
child ; rat and nut - 5%

Ivorv, two rats ; Hotej on his bag ; squirrel and grapes ; Ebisu - ,J)H
and fugu hsh : 4

Ivory, Chinaman with large trumpet and child ; puppy on a fufon ; -
Hotei and his bag; Daruma toy stretching, signed "ﬂ'ﬂsa-é %
A

; Yol
toshi ; Mongaku Shomin, signed Masavuki S

Tvory, frog and lotus ; Bizen tokkuri ; shishiseal ; millstone picker # L ‘?,
(A.F.) ; foreigner with trumpet ; priest and oni wrcatlmg Eyé" :f? .

L



13 First Day
138 Chinese woman and children playing with an Okamé m:m-k, signed « (/H'r ey
Masakazn ; stained ivory, child and shishi (seal) ol G i
" Sy
139 [wvory, eagle and monkey ; peony flower ; fsuishy gourd 34, Bt J o
| - S L .
140  Tvory, Jurojin, Daikoku and Ebisu. flinstraled. 1 27 feh & W& b
141.\ Wood, dragon coiled around a dog (Zodiacal group) 3L 29 1
142 fvory, Hotei with his bag on his head ; small Sambaso dancer, AT
signed Hojitsn. Both illtustrated. 2% gV
TN el )
143 Ivory, horses, signed Tomochika ; Shibayama work, &c. 4 90 JEnve
| ‘ pat1-=1=-0
144 ' fwory, Chinese child 1.!;?‘ drigking cup ;| monkeys/ signed
- Tsshusar ; servant riiﬂt’r?a child ; (pottery se r:}ri’n 1.-.1th
the crane leg ; fvory, Shojo, withy l.ffry. cup d -
145 [vory, woman carrying a roll of paper; Daikoku; Fukusuké ; g " 4
shishi seal ; cock and drum ; dancing man ; woman making Vi ﬂ';,{; P e i
mocht ; frog and rose 8
146  [wory, devil sawing through a pumkpin, signed (iokuzan ; family
making mocht, signed Minkokn ; peonies in a basket ; drum~ & -
player : 4
_-\- u =3 ¥
_ 147 Ivory, implements for the Chanoyu; nasubi; mushroom and , &
K LS lad},rblrd signed Mitsuhiro 3
3% ' A = { f__ /f,.. fe i' ¥, :
(3 ‘_u_'? 148 | Rock cr_ysr peach /and mk:#e Chmese child o2 1 2
3 |
149 Manju, a tortoise wi't]:l movable limbs, in a lotus pond, signed
Rakw ; shibayama manju, caparisoned elephant, signed ___,.'
Sadashi ; lacquer manju, gourd vine ; Kaga pottery manju 4
150 Jvory and wood, mt]lstune dresser, signed Hojitsu ; child 1..-.r1th‘.)l“"f / 7y ,4-"‘v
drum ; mokug}m jumping toy ; seal box, rabbit and man® ~ i gl
in a bnat
151 [wory, Fukurokujiu, Chajin asleep on his tea mill ; Chinaman
asleep ; Shishi and ball 4 2
* 152 Wood, fisherman holding a fat, signed Tkko ; Tengu making miso ; y o ’
wrestler ; monkey carrying a big peach; mask of Kijo, 7= .
- ] 7 (]
partly lacquered 3
153 Wood, snail on a lotus leaf ; curiously shaped monkey ; peasant
carrying devils in a ba;.,. signed Masakazu (A.F.); man / 7 |
with fan 4



'R."'l

First Day 14

I

154 Ivory, and bone, Daruma with a handful of mochi; monkey show- /&

man ; fisherman and fugu fish; Shoki; Saigyo Hoshi
rats on a haliotis shell ; Hotei and child

155 [Ivory, a tiger, signed Ikko; Hotei and child in a bag, signed
Masatoshi ; two Karashishi and mokugyo; Jurojin and
a crane, signed Masashigé ; tatooed man seated

14.
)

156 [Iwory, disappointed ratcatcher ; Hotei and child in a bag ; child ,2/

with the Takaramono, signed Giokwyosai; small fanuki,

-

li-'i-l Ivory, warrior in armour making ready to drink, signed Giokusai ;
the Three DrinKers ; shishi shaped seal; Kikujido: Fukurc-
kujiu

162 Iwory, eagle holding a tanuki cub in its claws, signed Tomochika ;
crabs on a rock, signed Ikkosai ; mask carver, cogitating,
signed Hoémin; Tengu no Tamago; Monju and thth
seal ; group of shells

;?H”

24/

163 Jwvory, Shoki and the oni hiding Yokihi's flute 1 315”;

164 Wood, the sages in the bamboo shoot, signed Keishi ; ivory, Moso
in the bamboo shoot ; old sage seated on a rock ; group of
chestnuts with two landscapes ; small spotted dog

165 flEllﬂr‘}r‘ male Tanuki with saké bill, signed Hakuriu ; dog and ball ;
shishi seal, signed Giokuvosai ; mokugyo, child and drum ;
shishi and young

166 [vory, tiger and bamboo fsuifaté ; peony blooms; Hotei on a

fé/

/

fe

N g

u::l

23/

W ilos™

Il

stand, tniaglio work, signed Kogiokusai ; lut]e wnmdrf VWP

beating clothes, signed Masatosh:

167 [Ivory, Fuji Himé, signed Shounsai (see J{Jl}‘;ﬁ- Legend) ;  small
tanuki with gourd Both illustrated. 2

59/

,IOR’ yin

signed Ranichs ; child with toy Daruma, signed Haruaki 5./777" £
157 Ivory, Shoki carrying an oni (A.F.); woman with her child; /
Chinese woman with peach and basket {A.F.); Kwanyu / o
seated : small shishi and ball 5
| ¥
158 | Iwory, Dutchman carrying a fighting cock. Tlustrated. lﬁ‘;iﬂfi‘"
159 Iwory, Sambaso dancer, and wood, Kokore cleaner, signed Hide- E’/
chika. Both illustraled. 2 .J
160 |lvory, large Sennin with peach and Jui (feet A.F.) EL;:; I |



15 First Day

" 168 [Ivory, Chinese riding on a huge carp ; the paragon of filial virtue, _, v
Enshi, signed Mitsunobu. Both illustrated. 2 - %o év]#?
169 [vory, little wood peasant woman and her horse, signed Toshinori ;
Okamé, and a sleeping Tengu, signed Hideharu AL '““"'jr 4
Both illustrafed. 2 /
170  fvory, cock, hen and chick, signed Kaigiokusai. [llustrafed 12, /5 7

171 [vory, reclining elephant with Shibayama inlay ; Hoteiin his bag » 4/

being pulled along by a child, signed Rawmin g O b
237 172 [ Group of seven NO masks, signed Giokuunsai; and a curious
L_L— = Bugaku mask with tusks (copy from the Itsukushima spedi- 4[5« &

men) 2

173 Six masks, wood, tvory, hiorn and bone : Okamé, Hannya, devils,

' &e. 6
174 [vory, mask of Jo ; woeod, mask of Hannya 2

175 Ivory, a flower basket, signed Giokusada ; minogamé and shells ; <
Saigyo Hoshi : Ebisu and his fish near a basket : tiger ; 4 0/,
hone, monkey

®

176 Group of twenty-six rats on a haliotis shell, signed Masamitsu 1 237

177 Woed, Chinese child ; monkey showman ; Shitadachi Sambaso ; 2
Shojo asleep ; Hirado pottery, two wrestlers with usual 77 /RF?
trade mark (Hirado Mikawa)

178 [Iwory, Hotei, and three children ; two oni wrestling on a lotus 1/,
leaf : Daikoku on a rice bale gt n ' .

179 [Tvory, group of seals, Daikoku with bag ; two children at play ;

child catching a butterfly under a fan ; child with pet dog ; _~/ L oo
woman and small boy teasing her 6
180 Wood, Ono no Komachi in her old age, signed Masakazu. o V/a
2 Ilustrated. 1 = e S

181 Wood, monkey and tiger, signed Yuwkitomo; Yojo stabbing the _ | j
King's cloak. Both iliustrated. 2 o oo Ao 44

182 [wvory, tiger on a node of bamboo ; snail and fsuta berries ; devil
on a lotus leaf ; group of nasubi (A.r.) ; Mongol archer in &
armour 5

183 [vory, Daikoku carving a Tengu mask on the nose of which is
perched one of his rats; group of three monkeys; two [/ /-0
children at play 3 Laav ¥’
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184 Iwory and bone, two horses (A.F.), signed Tomofané ; child with 227
toy mask ; monkey showman; foreigner with drum ; ;,_:;,-i’_- oA
group of buildings ; coolie, San sukuwmi on lotus leaf T

185 [Ivory, child seated on a drum ; Hotei and child, signed Tomo- P
g P
tsugn ; Fukurokujiu, gmup of nuts carved with landscapes ; & ¥/~
little man smoking 3

186 | ITvory, woman diver and child, t-ngnml Mitsutoshi (Kojiu) ; I/Clmk

P o waro Sennin seatedonarock 3 L= 7 : 2
= . g : A a2 —
187 Wood, Tekkal blowing away his astral body. Hiustraicd. 1.2 32
188 Wood, two rats on a daikon, signed 4kivama. IMustrated.: 1 2. 30

189  Coloured wood, Chorvo with Kosekiko's boot ; group of three s
: { e
puppies. Both ilustrated. 2 _

1M Wood, Kitsune Tadanobu with the drum. Hiustrated. 1/- &

191 [vory, two Karashishi; oni with jewel ; Sambaso dancer; oni _ . /
with large pipe ; snail and lotus bud on mokugyo o Loy L

192 [vory, crabs and snail on lotus leaf ; St}ﬂki; Kwanyu and his |
henchman ; Okamé and Jurojin coming back from Tori m'r”

Ichi 4
193 Iuar_',,r, t]ﬁf& oni ﬂ‘ril,“ from tht? shower of I]L.-:l::_‘ 3, T 1.7 o
194 w Smmn Karaku rﬁ/s:tand Ni O ma f ing a straw
— sandal ; z,nm'(T’%-;ﬁ"mé oni salﬂp”he&rt-r [

195 [Ivory, Komachi in her old age; three men drinking, ﬂgnul "’?.ﬁ?-
Giokuzan ; oni with gong, Jittoku ; Kosei

196 [vory, bird, gourd and leaf ; child and pet rabbit, rat, umbrella _ / /
and besom ; rats on an umbrella ; Shoki and oni; Shoki>'% .

with moxa on his leg 6
197 [fvory, Ashinaga and Tenaga, signed Ofomifsu ; children at. -
play ; Hanasaka Jiji and his dog ; boy singer 4 ’“ .
198 [Iwvory, Sarumawashi asleep ; group of horses ; tiger and bamboo ;,
monkey on a bag 4‘ "
199 fwory, fisherman with dog; child with Daikagura drum, s:gneli y
Jiugioky ; Kanushi and horse, signed Rioji 3"
200 JTwory, a rooster. Ilustrated. 1 25
201 Wood, mask of a devil ; Kijo, old man mask ; Obeshimi mask
and Kobeshimi; elaborate devil's head i
g ranie



17 First Day

202 Wood, covered boat with personages ; Daruma, signed Shumin ; 7,
frog and lotus leaf, signed Nik6 ; woman and child, signed _ 3.2 i /Q PO 3
Shunkosair ; child with drum: and another with clam 3 3
shell, signed Masavuki

: i ] i D

203 Wood, two fishes (dried salmon) 0 s Cla

204 Painted wood, Magatama and sacred mirror : mask of Okamé : _ =
rat and chestnut ; monkev and tortoise ; small ox, signed 2! S gV ;
Minko s

205 Umimats, child on a drum ; bone, snail and frog on a mushroom - y
ivory, Chinese buildings, signed Riuko ; dvory, Sennin and 3 7 6

child ; children with oni mask, signed Tomochika 75

fvory, Jurojin; child; Seiobo and Chinese Emperor, signed "/ ~ 5
Ikkosai ; Story of Shiba Onko, signed Masahiro ; cock on a P (L

drum, signed Shukosai Anraki 3

Wood, tall figure of a fennin. L= / Ilustrated. 1

Twory, a rat seated and begging. Illustrated. 1 ~feo .

Tvory and wood, Hotei, signed Jiugioku ; ivory, inlaid butterfly, , -
signed fiugioku ; man with devil’s mask ; fvory, a boar 4 - b

210 [fwory, Dutchman with pipe; children playing with Daruma
mask, signed Tomochika ; group of peas, signed Yoshitomo ; 3 -
man and child doing a bakemono game, signed Tomokazu 1 <~ -

' 211 Woed, man doing up his hair ; Chinese sages playing Go in the
orange ; Shoki and small oni; devil as a begging priest ; 5./
tiger ; reclining cow, signed Minko ; seated Sennin 7o#bL

212 Wood, a cock, signed Akiyama ; man with rice mortar ; bitch and _ | , 5
three puppies ; scampering hare ; lotus fruit ; man dressing_J Ao e
a millstone, signed Kazugioki 5 )

213 Woeod, Jurojin with makimono, signed Natsuki; Ushidoji and bull
signed Tomolada ; fisherman and namagu, signed Kowun ;
small shishimai, signed Miwa ; Howo and pine tree ; nut
carved with dragons 6

Tvory, Kiyohimé, signed Doraki; seated Dutchman; and 3, Vel SR -V
massage scene Illustrated, 37"
L3 _
0 215\ Ivory, skeleton_and monkey), small white rabbit ; wood cutter
o seated on a log; fisherman with big gourd; child with
Okamé mask ; (toy maker painting Daruma, signed

Giokugen 3L29% 6




-
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216

217

218

219

220

222

223

227

228

229

230

231

Wood, oni nembutsu, signed Nyokichi ; blind man hifting a stone,

signed Minko ; Sarumawashi with his monkey

scene, signed Chugjikio

Wood, two goats, signed Yasutada ; child and drum ; puppy dog; ..
S A

group of puppies playing ; Tanuki reading

Wood, child doing bekkake ; story of Kanshin ;
frog ; child with openwork ball ; melon

/

a-_..-u.r

]

Shojo aﬁlccp
-.-_|-~.p‘

}?L;.’-ﬂ rry v

Wood, oni on a drum, signed Jujo ; group of three masks ; lotus
agons ; Tanul-:l 22/, 4
beating his belly, signed Miné ; Daruma, signed Hidemasa ”

pod ; two nuts carved with men and dr

Wood, child with dewvil’'s mask : shishi: child

doing bekkako ;

F

Okamé and devil, signed Jusai; boy with mask and tor- -*'1"“'

toise ; frog and straw sandal

'] L] i -"I .l
lvory, cow, signed Tomotada ; and another one unsigned z ,.gy Lot

'l
#

Wood, Shoki and oni under a hat ; Kappa and lotus leaf ; Daruma,

partly lacquered ; Okamé and tengu mask ;

frog on sandal, »

Z
")

f

/

!

/

i M

'l." \

signed Naomasa ; Gama Sennin, signed Hachigioku ﬁ; ot

Lﬁ:ory. theé Merry Genii, ?lgenn and kaki; dancing man and fox,

W‘Sﬁnmn Ehlbu and Usofuks 5
B2/

Gaki polishing the kettle
of Hell, signed Masakazu ; Sennin ; disappointed ratcatcher, v

signed Yukitomo ;

Tvory, Rosei asleep ; monkey on a roc

signed Norishigé ; crab and jakagu

Iwory, Chinaman with trumpet and children; Urashima Taro, o
i

signed Mitsunobu ; reclining stag -/ .

Tvory, woodcutter recling on a bamboo raft,

g

6

old piece/; and

( l‘eﬁ% no tamaged, signed Masamichi. Both illustrated. 2

Wood, cicada, Signed Giokko ; Okamé mask, si
puppy ; mask of an old man, signed Ippo

Wood, two cats ; two puppies ; frog on a walnut ;

gned Yoshioki ;

-

]
i
s

.4 ’
-
i

little monkey ; .

disappointed ratcatcher, signed Jusai ; monkey with peach 8~

Iwry, very pretty fox

fllustrated. - ] «53"’

Tvory, Jo and Uba, aignerl Masamichi ; octopus in a dish, 5lgnedJ?_'" P

Hidemasa ; oni momotaro, signed Rioji ;
mokugyo, signed Kotsuki

oni trying a

, W

S0

.,&n: “:'.Jrl!

Wood and dvory, child with toys; wood, group of seven masks ;
oni making miso ; Ebisu with fish, signed Riomin ; massage -~

A
®



232

233

He 234

236

237

239

240

241]

242

-
80" 79/- 243 |
)
\"'75“ 244
245
246

235

|
4o 238
Hikaku ) child with basket ;| Oniwaka and the big earp ;
u #ﬂ”:; “monk } Uﬂ@ Kadori and jchL Namazu 5
itchotta

First Day

- r --
fﬂﬂfj.l' pair of oni m:lEbut*iu mgmd H@ZSMJ élmnﬁ/éennin: 3(.5]..:2-7
4

two shishimai; group of nuts

Wood, man with fan ; Sambaso dancer ; blind man and Ichimoku, . -
signed Minkokt ; oni making a straw sandal, signed Tomo- Lo 7

| chika ; small tiger | 5 ; i
[Lvory, two bhlﬁd‘{.'l at play " Soshiarai Komachi, sig e -

Chokwaro Sennin seate

Tvory, gunte}‘ disappointed at mw-mf., af’ he tried to cat :
a hat ; well carved Benkei in the Funa Benkei No, signed © 7 =
Miwa 2
Wood, a tiger, signed [ifsu ; two Chinese boys; Hotei (painted - .
boxwood) ; Jurojin (ditto), and nara ningyvoe of Shojo Do
fvory, poetess and ink grinder, signed Minjo ; man and monkey ; o,
Saké no Kamban ; men carrying cucumbers 4277
Ivory, old blind man dislodging y’btﬂﬂt from his geta, signed

Tvory, a ttger f and nuts ; blind smgt“r Jukn putting
his tongue out ; Kanzan and Jittoku; puppy on a stand ;

= - " ' I-L._rf":,* ]
manju, Okamé, signed Raniei :

Hunter and fox (duplicate of 235) ; man asleep on a banana leaf ; _ 3
child flutist ; stag; shishi in a bag Sol”

ITvory, two children with a snow ball ;  Shojo with wine jar. .
Both tliustrated. 2 o

Composition, cow ; ditto mask of Hannya; tron twist; three "

carved nuts ; oni on drum ; gourd ; oni on a drum g f=t=8
Tvory, Sennin with a clam shell -'-l .*'__'2_[5 Hlustrated. 1
Tvory, midwife and new born boy. - [:DQLZI THustrated, 1
Tvory, eagle and tanuki, signed Tomochika. Tllustrated, 1

Ivory, children acting a fox game in front of an openwork tsuitate ;
and Chinese children at play in front of a screen, signed
Rinkes. Both illustrated. 2 '

END OF FIRST DAY'S SALE.
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254 Wood, Shishimai with drum ; small horse, signed Toriosai
Kozan : oni pelted with beans ; head of a fish in a suribachi,
signed Yoshikazu ; three frogs, signed Masanao; small
tiger, signed Masanao &

255 Wood, group of monkeys, inscribed Tomoroku ; mask of Okina ;
child catching a butterfly with a fan ; Raijin on his drum ;
small tiger ; man geisha &

256 Wooed, oni otoshi with bag, signed Giokker ; monkev and nuts,
signed Tomokazu ; Hotei seated ; Ushidoji on a buffalo,
signed Tomotada ; group of flowers and leaves ; Sambaso
dancer, signed Giokusai 6

257 Wood, puppy and haliotis shell ; Jorn, puppy on a tile; three,
natural walnut unprerced, and two others carved with sages ;
sagemono with Hannya netsuké G

258 Wood, Shojo asleep, signed Tadatoshi ; snail on a bucket, signed
Masanao ; mask carver, signed Masavukr ; monkey show-
man ; Fukurokujiu with scroll, signed ————4&i ; wolf and
skull ?;é_z 6

260  Wood, seaf/Eji, Shpkd and oni ;- seated Daruma, signed Shuonin ;
g blind g@an; toy Daruma, signed Masaiyé ; fox hid in a

bamboo, signed Gioku ;/ child on :!Vhffhh}.r horse = :Elﬁ'

261 Woed, mask of Hannya; crab mask; fox mask; old man's

mask ; painted Kwanyu, and man geisha G

262 Lacquered wood, Tobosaku on the peach; mushroom, signed

-

Ikko ; foreigner ; shishimai ; small horse, signed Tovokazu 5 -

263 Woed, mask of Hannya with lacquered hair and horns, signed
Demé Sukemitsu. Tllustrated. 1

264 Wood, mask of a Shojo, signed Demé [oman. Hiustrated, 1 =<

265 | Wood, Gama Sennin on the frog, signed Shugetsu. lustrated. 1 3
el

266 [Iwvory, okimono of Jurojin on the minogamé 1=,

267 Iwvory, devil carrying a tabako ir¢ on his back ; dwvory, two ronin
arresting a man, signed Korefam 2

268 [Ivory, two rabbits ; children and big drum ; Rosei asleep ; shishi
seal ; Kwanyu, Daikoku with basket 6

269 Iwory, cat licking its hind leg ; two frogs on a slip of bamboo ;
pouch ; child with Hotei's bag

e
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270 [Ivory, Hanasaka Jiji (two episodes), one signed Riwmin, and a girl ./
trying a wig on Fukurokujiu's head g %L

. 271 Iwory, octopus in a suribachi; tanuki with huge scrotum ;
another ditto sheltering under a lotus leaf ; long figure of

Kwanyu
272 Ivory, two Chinese children ; two wrestlers and a Samurai, signed _ . /
Toun o
273 Ivory, group of_five Shaoiji, Eigned Hojilsu. Tilustrated. 1+ > .

9 ] Sy
i E'F-l Ivory, Gama Sengi ith tall by{ and Sambaaxj bells /

= _‘-U—'R_mh F:'!.kl wrthvﬁternal landscape

2?5 lvory, man dm;.,glng._ a gourd bigger than himsell ; two monkeys 2
and persimmon ; group of four gourds, signed Milsusada ; ¢
nymphea blossom +
276 Two children and toy Daruma ; child with devil mask ; child,
seal shape ; two Chinese children at play ; Chinaman and _2¢°
boy playing with oni mask, signed Hidemasa 5
277 Ten bone netsuké, various 10 =
278  Wood, group of tortoises, signed Tomokazu ; woman mask ; painted »
wood doll, a child ; joro; child with puppy 5y
279 [Iwory, two monkeys with persimmon, signed Girokujiu ; Raijin
carrying his drums in his bag 25
———" 280 [Iwvory, hog on a litter of leaves. Hiustrated. 1.7
Eh 281 Jwory, Yorimasa, Ino Hayvata and the Nuyé. Tilustrated 17 .
2 i '| ]
<41, 282 Ivory, Tanuki, beating its scrotum ; Lunuul;x “shishi : Hotei with
4 - Img and jewels, E%gnewlﬁmh:m dragon, :,lgm:d Tkko,
skull and snake™ ~— o
__,_..--"'j = I-:‘ e

283 [vory, fisherman caught by an octopus ; Komachi as a traveller ; » -
group of vegetables ; Hotei and a child ; squatting foreigner;
small shishi, signed Okakoto 6

284 Daikoku with three rats. Hiustrated, 1 - af

285 [fvory, small shishi; Okamé with mushroom ; pheasant on a _
dead tree; man on an elephant (seal); two puppies; =
Tobosaku and his peach



23 Second Day

286 [Iwvory, Okamé mask ; basket ; shishiseal ; two shells and pagurus;

Shoki and oni, signed Tomochika ; child with fan (two —~ 0 .
variants) 7

287 [Ivory, basket filled with fruit, signed Masatoshi ; child beating a

. drum : old man; child and rooster ; Nanakusa festival, Selos®
signed Homin : 1
288 [vory, Hotei amusing four children with a devil mask, signed » » = % y
Masatsugu. Tilustrated, 1= "8 0 (V&7
289 Jvory, woman washing clothes, signed Hi O ; man carryving a _ :
Chinese child, signed Hisakazu 9 oL v ¢
290 [vory, Ebisu with Tai fish ; hunters tracking a tiger; ofimé,
i Hotei-Daruma, signed Mitsushigé 3ok fje
291 Wood, masks of Okamé, Okina, Tengu, Hannya, Oni, shishi and _
a man TN

292 Wood, three varieties of shishi, tiger, horse and a goat, signed
Litan . g="

203 Woed, San Sukumi, signed Tomonobu; frog, two frogs, signed
Masanao ; shishi ; monkey, signed fiugiokn, and ox, signed
Riuket

294 Wood, reclining horse ; Shojo and jar; child in Hotei's bag;
| monkey on a mat; painted figure of a2 man with a mask ; /

sleeping man, signed Seifo 6
295 Wood, monkey ; Jittoku; three varieties of Daruma, one signed
Shumin ; twin walnuts carved with dragons 6 d
206 Woed, Oni Otoshi with devils in his bag, signed Giokkei; oni with -
saké bottle, and another of same type with the cup: old =
figure of Kwanyu 4

297 Wood, man with bag of patience, signed Tomofsugu ; man asleep
o —

on a banana leaf ; Fukurokujiu and a child ; Daikoku and -

Fukurokujiu ; ‘Hotei with red bag, lacquered 5

208 Woed, frog on a tile, signed Shoo : two puppies, signed Sewsan |
Sotoba Komachi ; Hotei with fan ; child with mask ; blind .
man lifting a stone, signed Giokkei 6

299 Wood, blind man carrying an umbrella, signed Minko (fora);
model of a skull ; I otei carrying his bag 3
i

o\ LNy Bl oyl
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00

3

302/

303

304

305
306

307
308

310

311

Wood, squirrel on a grape ; cicada shell ; tengu making miso ; :’1:’
group of peaches and banana leaf ; woman carrying a child ;

cCow

Wood, two Chinese warriors ; Daikoku ; Daruma, signed A kemizu ;4

blind man with big stone,

with Kokoro bag

Wood, child u.uh hn an
kugyo ; garve

(ava

signml (riokkei ; shishi and p'l'i'l:“itr-l:'f#_.:, 2%

l'—~. "L l - ,_, _,{" F"
_E'l,l ﬂ('.l l’l'l_hﬂ

'qu
2L

?

03
Waod, Choryo and Kosekiko, signed %uvum : oni hiding beneath 7

a hat ; shampooing scene ; painted figure of a drunkard ; .

and child in a bag

Wood, a sage with rolled book ;

with drum ; man with r

fvory, Chokwaro with his gourd | R o A

Bone, wood cutter, woman and Sambaso dancer; Shoki ; tortoise; , o/

child with mask

=
frog on a bucket, signed Masanao ; 7.
frog on a melon, signed Tomonobu ; old ivory, sleepy child =~ .
ice mortar
E e N
1.3.2:.¢8

ITvory, Ashinaga and Tenaga

Wood, Jurojin and his stag;
signed Shumin

0 -.1 \" 1 1‘ "l ] Fi i i ..
and Shishimai beating a -:'lmmr Wl

ITvory, two men and a dog ; snake and frog in a melon ; dog and 3
haliotis shell ; Tobosaku, signed Masayoshi; children®

plaving a bakemono gam
Tvory, Hanasaka Jiji; horse,

shishi : :
- 'L'.'\: r-f_.-""?

nin !.l.‘ith-ﬂ'.pain*d feet/:

e around a tsuitate

signed Sadafsugw , r::cliruing 0xX ;mel

e

ok (sat) j‘_”_.—-—

312 | Tvory, two snails in the round, signed 1.r'risi1hu.gu . 1 é‘ﬂ’

- ]

s BLYDI g 30T
215 | Tvory, Shoki and an oni ; LE.IJIE'_U Sm]mn Gama ; é;tan Sennin ;

vawning Darama, signed Kazumasa

WwRoT

-

. 244

314 Ivory, Hotei and a child (4 variants), Shishi seal ; cat seal ; wild »

315

boar

Ivory, Chinese sage laughing ;

chrysanthemum ; child with face painted on the bélly ; 15,;: _

?-.. L]

Okamé exorcising a little devil ; /

child with toy, signed Hojiftsu ; Raijin on his drum 6



25 Second Dav

316  Tvory, a rooster, signed Okakoto ; persimmon ; Tengu no Tamago; 7 1
massage scene ; Boddhisattva on the ox s

317  Ivory, woman and mirror polisher, signed Minkoku ; devil mother
with her child, signed Ujisada ; woman div er caught by an Iy i
octopus, signed Tomochika 3

o

Tvory, ]urﬂjl:n, a child and a dove, signed Homin. [llustrated.  1-—« < &40
Ivory, Rakan seated on a stone, holding a snake in his right hand ; 26 3{:!_5.'
men climbing on the Daibutsu ¥ wessicutter aqlrrp a:gm‘{i

Mitsuhiro Hent- - 3Ca g3 s ’LFL,

3200 Iyory, Sotoba Komachi ; Jurojin and Fukurokujiu, signed Kinsen -
(Koto-gawa), #llustrafed ; Kikujido, Seiobo, and Tobosaku, — .
signed Tomochika 3

321 [Ivory, Kwanyu and his henchman ; two Manzai dancers; little . =
Boddhisattva with a tiger ; Seiobo and peaches on a stand 4~ | -

322 [Ivory, tiger, signed Tomo ; and two rabbits, seal shape " Kosei ” &
Both tlusirafed 2 2.

323  [Ivory, monkey and horse, signed fkkosar Naotsugu ; bone, monkey
and stag ; group of tree frogs, signed Shigemitsu ; Ashinaga
and Tenaga ; Sambaso dancer, signed Tomochika ; frog and =~ > -
snail seal 6

324 Twvory, mask box with Okami figure ; manju, boy and cat ; another,
oni otoshi, signed Nichio ; painted doll, a child performer ;

group of men on an elephant, signed Masamiisu 5

325 [Ivory, two children plaving with fish in a bucket, signed Hdémmm. e
Tlustrated. 1 ~'*

326 Ivory, mouse and nut ; story of the oil thief. Both illustrated. 2 -

327 Ivory, Shojo dancer ; three Eji; man and children near a tub _ ”
of white saké ; oni beating a mokugyo 4 :

328 Wood, masks of Okamé and oni, devil, Jo, signed Demé Joman ; .
Okamé, Hannya S

329 Wood, fox mask with movable jaw, signed Demé Uman ; Hannya ; :
smiling Shojo, signed Jeman ; Obeshimi, signed Uman 4 /5.

330 Wood, horse, signed Kikiusan ; another, seal shape ; two "' Masa-
nao "' frogs and bucket ; fox and skull ; shishi; frog ona / &7
board 7

fes



-
=
|
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Second Day 26

331 Wood, man asleep on a banana leaf, signed Minko ; caton a mat,_f;'i f-0

332

333

d34

335

336

337

338

339

340

341

342

343

-

signed Miwa ; two men masks, signed Demé Taimé and™
Kazuyuki ; shishi and ball ; rat on a besom

6

Wood, three groups of mushrooms ; rat on an orange ; worm in a
a chestnut ; rat on a chestnut ; small cow, signed Tomotada

7

Wood, Ashinaga and Tenaga ; ebony, cow, signed Tomotada ; two

puppies at play

3/

Wood, cat and two kittens, signed Tadayoshi ; tumbler with his

head between his legs ; Sarumawashi asleep ; man seated on

a mat, signed Masakazu ; mare and foal

5

Wood, two variants of skeleton beating a drum ;: devils on an oni - »

tile ; blind man meeting a ghost ; Kokoro polisher, signed . P

Hidechika

0

&7

-

Wood, shishi; monkey and cow ; monkey and octopus ; tigcr}g’:’.

E?'I:'c'ﬁ‘

and cub ; rabbit ; coiled dragon

Wood, Chinese with trumpet ; Tekkal Sennin; Saigyo Hoshi,

laughing Chinaman ; and another Chinaman, partly painted

2220 zbzgle
Wood, story ufw,f Kanzan and j"ittuku_;(

o

= Do

— e N
Deva Kmg

breaking mochi, signed Minkoku ; Hotel with two children

man with toothache, signed Sai (only)

- ” - - a "*
Wood, Sato Tadanobu on the Goban, husthing two soliders ;- o:

]

Kwairaishi with puppet, signed Shudinsat. Both illustrated 2+

Vixen with two cubs, signed Masakazu ; and Tanuki in a kimono. .

Both illusirated.

l]—'

Smiling figure of Hotei asleep in a boat ; and twe puppies wmryingﬂz{ f

a sandal, signed Musuhiro

Wood, boy, Kirin, Soken Kisho tvpe ; lacquered frog; mask of
devil and Okamé, signed [lchijin ; small painted Hotei ;

lacquered Daruma

Waood, Shishimai mask ; horse ; child with drum ; lacquered Saru- , -
mawashi, and Shishimai dancer ; Hotei ; laughing man ; oni

on drum

a4
A
o,

5» o o
I:,.‘.
al. I

L

e

¥

&

I.r;ﬂ "



27 ~second Day

g

i . (" 3 -
J44] Wood, Oharamé and loaded ox ; ‘Oharamé and E:cml}ei stove :
_-é,L,L.L.EF' child reading, signed Mmkﬂku J(child inside a house, inscribed = {3'1}‘3’7
Kaigioku ; covered boat, signe inkoki : :imrll forging
a kanabo, signed [Jujo N ,_,..‘13

345 Wood, tiger, signed Masanao ; Hotei and his bag ; child with pet -
dog ; man bitten by a tortoise, signed Masanao, good work 4

Wood, Daikagura dancer, signed Masayuki ; Shishimai drummer ;
Daikoku with bag; woman with tengu mask; Okamé

with Uchiwa : man dressing a mill stone s S

Wood, Shoki massaged bﬁn oni, signed S‘J:a:u 1, Jpeasant with
gourd used as a drum ; f’ﬁ]; doin {If' Awo children *—'é’ %07
with m:\.';,l( and Daruma toy oni un ﬂ" '1 That, ~,1q1w{l Kazu-

masa \\.‘__—- 228GV

.-.:I

" 348 Wood, a gourd; Howo; Abura age and tanuki; man and big ¢
gourd ; laughing man ; two wrestlers ; drunkard, the face .
hidden in his bowl ; small Okamé 8

U/t? 349 Wood, man and child with a puppy ; servant girl carrving a cup ;

. child reclining on a fan i 31
d‘{' ! o ll_'g'-“
&. 350 Wood, Sennin carrying a shishi on the shoulder': v ory, frog on a
T —
T tile, signed Tomomasa ; ur,rtmf and bone, child with toys,
signed Sadanori [\\ el
351 Wood and tvory, onion a bell ; poftery, Daruma ; bone, Shirabyoshi . M,
clanccl Tobosaku ; Tokyo coolie with lantern and dinner = Ll
tray ; long Fukumlm]m 6
Wood, horned devil mask ; Heida mask, signed Demé Uman [ _
bone, oni nembutsu : Moso: Okamé with a bead in her _ -
right eve, signed H':'dfmrmt
-
lfvory, two wolyes anc -un ; skeleton beating a skull by way h‘:—“‘lﬂ
of mokugyo ; dmil Imhm.{ I;-Ehm(l an Oni otoshi 3
=
Tvory, shishi and peony, nicely carved piece | el

lvory, group of cash ; .Fukurnkuj:iu ;. Sambaso, signed Genvosar ;
mother with child and tovs, signed Ringioku 42,

356 Ivory, saké drinker and devil ; group of seals and reishi ; group _
of fishes, signed I'ppo ; cucumber vine with flower and fruit ; > 0
Shoki : Fukurokujiu seal, signed Masaharu >

357 [Tvory, parody of Benkei with a devil in the Bell of Miidera, signed
Shinyosar ; Tobosaku and a child : child and Hotei'sbag 3 —=°

-
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358

359

370

371

J72

J73

Ivory, Kanzan ; Dutchman and child ; children with shishi mask ; -
cat on an umbrella, stalking a rat hidden inside, signed — = -
Ranter

Ivory, Chinaman rubbing a bag with a rice straw brush, signed T2
Mitsushigé ; Tobosaku and the peach ; signed Ransui; cat/ /¢
pilgrim ; group of frogs 4

ﬂrl’j&

Ivory, ghost caké carrier ; capture of the oil thief; Jurojin and _,
a child ; Saigyo Hoshi, cat and child ; small peasant suzamé ~ =~
ador +

a0y

]
Ivory, maize cob, made from narwhal tooth ; and mandarin duck.
Both illustrated. 2

lvory, two rabbits and a mandarin duck. Both illustrated. 20 :

Tvory, snake wound around a pheasant. Illustrated. 175 .
Tvory, Chokwaro Sennin, signed Yoshimasa ; story of Shiba Onko. _

Both illustrated. 2 ) 4
Ivory, Jurojin and his stag, signed Tomochika. [Flustrated. 1 if::%‘: A
Tvory, lotus pod ; blossom and leaf, in which hides a frog ; green

shishi on stand, inlaid pearl e e

Ivory, oni smoking ; Sarumawashi and monkey; child with | /
puppy ; two white rats ; child and bag of Hotei i

Tvorv, mask carver, signed Yoshishigé Midai ; traveller resting and 3/
eating, signed Minkoku : naked man eating a mochi over his .
shoulder ; hamaguri gatherers, signed Rinven C gl

A i . ; : J
Ivory, Saigyo Hoshi, the cat and a child ; Oharamé, child and 9},-
ox, signed Koriusui ; two devils on Raijin’s drum 35717

& | v
R

vory, monkey eji and horse (Iba Shingen), signed Kwaigioku PR i b
Masatsugu Lt

vory, child and puppy ; Sarumawashi and monkey ; child with _
big mushroom ; Chajin asleep on his tea mill 4 J%,

[

Tvory, smith repairing a nabé, signed Kojin (Mitsuhisa) ; Ama-
kurikara Ken ; two dancers of Kagura ; men splitting a huge -
pumpkin 4

AF.; Hotei; dancing oni; man with big carp ¥ Gama
= =

_,.L.—l-- o !

Tvory, Shojo and saké jar, signed Toshikazu ; child {L'uu:ini:‘-fj both

Sennin



374

&5

376

377

378

383

384

385

29 Second Day

Twory, woman with Tengu mask ; Chajin asleep on his mill ; man :
and namazu, signed Meisai; Sambaso dancer, signed 5/
Shisai ; child and badger ; Hotei il

Tvory, drunkard ; man and huge carp; fisherman and child ; o
fisherman with a carp; shells and crab; tortoises (A.F.):
Jurojin and bag 7

Tvory, Rosei asleep, signed Hidemasa ; Ni O making a sandal ;
sage and karashishi, signed Neorishigé ; foreigner with child ; =

Fukurokujiu mask ; child on a drum; small oni (a.r.):" =~ [Lg 7¢°
rabbit on a winnow 8

Ivory, drummer and little children ;' mother, child and pet dog, f - F;;
signed Hémin ; group of nasubi; Kirin seal ; dog and & /. e
haliotis shell ; Daikoku and Hotei's bag ; Saigyo Hoshi: e
oni painting a geta, signed Masanao

fvory, story of Kanshin; Fukura Suzumé, signed Tomonobu _ // -'_’j? e ..1"—"-'-'
Karashishi ; man geisha ; fisherman and child ; oni hiding~ &= %~
in a box

Tvory, Tenaga stretching, and Raijin polishing his drum, signed . _ g

. Masatoshi i s

Bejewelled fvory elephant (wood centre), carrying a crystal Emli

signed Maseﬂugw ="
3
Bone, Shoki t},rmrg u in ai’lgf “Ashina qj/ll.naga

01 "-'SEF <+
Senmn w1t1= l‘.il:lll{,‘EL nl

..1
l.ﬁ_n. =

a hank of rope; dog r:-nl/rbag
peach tree

Wood, mask of a devil, signed Giokkei ; Ushidoji and ox, signed
Minko; Tanuki beating its scrotum ; little cow, signed.~~ - /"
Masakazi ; Hotei and bag 5

Wood, aubergine fruit ;
and bell :

mushroom, rat and chestnut ; Kannushi _

monkey and namazu 5 i

fvory, mask of Okamé, signed Kamei ; wooden mask of a devil ; :
tvory, rat and aubergine; Raijin mending his drum; = '

shishi seal ; wooden snake g
Wood, child with puppy dog ; and quail on millet signed Okafomo.
Both illustrated. 2-=¢

Wood, a snail, signed Sukeyuki, and two bamboo shoots tied
together, signed Masayuki 2997,
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387 [Ivory, monkey holding a namazu with a guurd' cat on a dned s ‘;f
fish, signed Okﬂﬁﬂma

383 Ivory, Shoki with moxa_on hls le Jum]l d a child; @hko,u’(ﬂ_ 38
Hapdaka Sonja, ‘ilgﬂﬁd T kkﬂ ﬂﬁ-ﬁ_ ellTh:l Sennin

389  [Tvory, group of Itcho nuts . c]uld wnth brrm tortoise, signed 5*"

Giokuminsar ; naga-:lnn perched on a bridge post ; Mancki =, Jﬁ:’
neko 4

390 [Tvory, Masashigé and Masatsura; two men wrestling, Stgnedﬂ? f
Tomonaga ; Kwanyu and Chohi, signed Tomochika jz.j "__' v

&
¥ '

391 Group of three Eji dancing, signed Tokosai Masauji (Shomin) =57
2639 7

392 | fvory, four blind men tumbling over one “another); [{walra.lﬂhl
with Sambaso puppet

__'_..FF"
- 5 & - : = ]
393 [lvory, mask, drum and toys, signed Shounsai ; Yamauba Klntukpé:' Y : .i*
i and three monkeys, signed Tomochika ; Gama Sennmin 3 e

394 Jvory, story of Momotare, signed [lomochika ; Monju Bosatsu j
¢ A

aped by a Rakan 2 M4
\ 395 Jvory, two blind men fighting ; fisherman with a dog at his feet -
)~ begging for food 2%,
i ‘/.".'iif" 396 | Tvory, group of six blind men fighting = L, o= 1
397 Wood and svery, Tanuki saké carrier ; Kaosho Rochishin and a 1
warrior, signed Masamiisu 9 ']
'Ky B ‘I’-}S Tvory, mother and child with fan-shaped drum, Jittoku ; Gama gL~
- = Sennin .
399 [Ivory, Ebisu and a fat, signed Masayuki ; Hotei with bag on his oy
head © man :md woman making mochi Sk "
1. RLRARG e 363E0
?f. 400 | Bone, Gama Senninj child shishimai on a drum ; [ Shoki and
T small oni, signed Kogioku ; monkey and frogs as a seal

“ Tamagawa "' ; gourd =

401 Iwvory, shishi and mokugyo, signed [kkosai ; Rosei seated ; tor- 2
toise and lotus leaves; child and ball, signed Hidekazu; '
shishimai tumbler ; child and kite, signed Shounsai 6

402 Iwory, Rosei seated; Ni O cleaning a Mokugio, signed Koichi
(A.F.) ; Yokihi with the flute ; Hamaguri gatherer and child,
signed Tomochika ; Ebisu on the Fugu fish

oM
Tl P

15
L




31 Second Day

403 Omni and drum body; Okamé; monkey ojimé; Rakan with &
shishi ; foreign fisherman; workman, signed Shomin ;7 '
monkey on a branch ; group of loquat fruit 8 A4 ;

404  Iwvory, story of Ono no Tofu, signed Giokkosai e

405 [fwory, Futen and two devils, signed Mietsuyuki ; monkey and
namazu ; dog eating cuttle fish, signed Ranichi ; shishi in = -
a peony ; two clam shells - 5

406 Tvory, monkey showman with two animals and a child feeding one
of them, signed Toshikazu 1

407 [Ivory, Hotei and two children eating together ; fisherman and _ e .
boy with load of cuttle fish ; painted wood, white heron, « o
signed Masatoshi

/g.jL-I{lB ! Ivory, two skeletons as musicians ] =8 s
409 [fvory and wood, child with drum ; sashi netsuké (?) insect on a (

lanceolate leaf ; obi hasami () ; monkey with long arms,
signed Doraku

410 Ivory, two Chinese sages, making merry, signed Masatoshi. o
Tliusiraled. 1% %

411 JTwory, small standing figure,; Chinese snuff bottle with one of the
merry genii; oni and shoki's cap; manju Kanjincho ;
manju openwork on both sides 5

412 Jwory, Sofu washing his ear. {llustrated. 1

413 Tvory, spool with sagemono attached ; small silver inro engraved
with chrysanthemum and butterflies ; shishi seal ; snail on
a leaf 4

mnnju.

414 Jwory, square, Daruma infaglio work ; Daikoku’s rats with the
Takaromono ; Jurojin as Handaka Sonja; helmet and
mask ; man ecarrying a gourd 3

415 Futen with his bag, signed Hoko ; Yamauba and Kintoki 2

416 [Ivorv, Benten seated on the dragon, signed Gekkosai; manzai
dancer ; Shoki jeered at by an oni, signed Kikugawa 3
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417

418

415

420

421

422

423

4124

426

427

428

Tvory, dragon and clouds, signed Ddchu ; woodman attacking a
cryptomeria ; masks at back, signed Itfosai ; Jurojin, stag 1
and cranes, signed Minkoku ; children at Plﬂ}- with mj,rs é
signed Ridmin

fvory, Daruma stretching, signed Giokushinsar ; child with drum, |
signed Riuter ; Manzai dancers, signed Hdmin : Shoki and.®~</
oni running away, signed Kailo ; Tengu with ball and fan, ¢@ -
: : . = (it y] 0%
signed Chikute 3 f°

Kwairaishi and crests ; flight of wild geese ; Jurojin and Stw
signed Kwosai ; Tennin ; Ushidoji on the bull ; child w (:/ &H
toy owl (o)

fvory, Tennin with jewelled necklace, signed Kikugawa 1 /. =

Child with Hotei's properties ; chrysanthemum and Takara- J
mono ; gardener's implements, signed Meigetsn ; r’nf
-..mnklng under the moon, signed Hotfaka ; shishi, child wﬂ?;djﬁ;”m .
trumpet and toys, signed Mifsutomo v

Tenaga at play with a mamezo, signed Minkoku ; Ichimoku Niudo
Ghost interfering with a game of Go (illustrated in Joly's 202
Legend) ; Mongaku Shnmm 3

Shojo dancer, signed Hdmain ; oni and Fujihimé, stone clrussur,.j-
signed Jfinginki (Suzuki) Shusai ; oni and kettle of hell, f <
signed Rakusai /

Ivory, dragon; moon and pine tree; Nitan no Shiro, signed /
Shunkei ; the Adachigahara female ogre, signed Shunyei é.%? L
masks AT

-'l ¥

Hattara Sonja, signed Kodmin ; child juggling with two balls, 0_}
signed Shunkosai ; wasp, coccinella, snail, &c., =;'|1=3;|'1r*(l“a
Shibayama Yoshin ; Okamé and oni masks; and a dew I-?‘r Jhsa ™™
mokugyo

Rats and Takaramono ; landscape ; frog and lotus leaves ; mlckjf {
and pine tree (two variants) ; Apsara and lotus ; Daikoku r}f’ﬂr‘*’
with Takaramono 7l

Daffodils and camellia ; Shoki ; child oni otoshi, signed fiwichi . ./
child with big drum, signed Iktkosai Hidezané ; child with 5
spinning top, signed Giokusetu 2./

g/,

Three tombo, child with drum and toys, signature rubbed out ;=
dragons (2); Hagoromo coat ; group of fishes J*‘}'fﬁ} TCLL









456

458

459

461

462
463
464

466
467

468

469

35 Second Day

Waood, wrinkled old man, signed Demé Ywuman ; Okamé, signed
Bugioku ; bearded old Dutchman ; dog and man’s double . 7 .
mask, signed Isshusen with name of origin ; lacquered face, i
signed Rakuyet 5

Wood, Rakan 's head; Deigan, signed Shumin; monkey and .o
man, signed Demé Yuman ; oni, signed Tehini ; fat Okamé, )
signed Tsuji 5

Wood, Buaku ; hornless devil ; Kijo and Hannya, signed Shu- _
koku ; Shiwajo ; monkey i Syl

Tvory, Okamé, signed Hokiu ; lacquered monkey's head ; dewil :
“ shishi " head, signed Chikatsukt ; oni; Jo, signed Demé "H_j 7
M asalora 5

Wood, Okamé dated, made for a friend, signed Sessai; Ebisu,
signed Demé Joman ; oni, signed Tomohisa ; Usofuki, signed é:‘._"’

Kinso ; Hannya 3
Wood, Okamé, signed Sessat ; Hannva ; fox mask ; Ikkaku oni ; =
Kotobidé ; Buaku, signed Tadatoshi D
Six masks of devils ; various, wood and gold lacquer G4 0°0
Three devils, lacquered Usofuki, and curious grimacing face 35 g A G
Lacquered Okamé, signed Shusai; devils; Jo: peasant as g-
Usofuki LA sl
Ly - #
Wooden cabinet with five drawers in 60 divisions (for above) 1 / & oG
s -
!
Other Properties.
: bt
Four #ron and . brass tsuba 4 /7, vl /s
Brass tsuba with goose in flight, signed Tojin ; another, same ; ,{r"; e
subject, signed Uyesugi Hidevoshi o S SN R S

Ivory netsuké, Hotei with pipe ; mask of Jo, signed Ransen ; wood, ,~ ., ﬂ,..ar 77
rat on a bear ; rabbit ; dragon, signed Masanao 5

i

Wood, snail, signed Shigemasa; Daruma; puppy dog and tai ”
fish ; cow, signed Tomokazu ; tiger, signed Masanao ; two ¢ AR
nasubi ; monkey ; signed Masakazu 7 g
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470

4?2

473
474

475

176
477 J
478

479

481

lvory, reclining stag ; seated man (seal) ; group of fruit, signed
Riugioku ;. group of shells; child with Kagura mask ;
Kﬂ‘iﬂklkﬂ scowling man ; N.h:-n}u se ated on the lion ; t:mukl,;») 5 P

[ P '}”WJ" group of mopKevs ; -a.i'ﬂr_}r : T ennin’; and
: = Lthrm‘ u‘tht-n }J.EEI key carr}-’tng a (,m]uﬂ i Qg’

Wood, spider ori lotus ]:,?I" dragon and shishi ; Okamé (Ex-Gil- 4,4
bertson) ; shishi mask ; group of shells ; tllttﬂ mu’%hmnma : )
Hotei and child _.,_uf?;u

Large Ono no Komachi in her old age, and large sparrow ; blind
man lifting a stone 3/

Ivory, monkey ; wooden nuts and maggot ; man with tortoise ; /- /. &
Chajin asleep ; group of shells, &c. 7 e

A very fine three-fold Guri lacquer screen, the dimensions b&mg’.’g
3 ft. 61 ins high, central panel 3 ft. wide, overall width 5 ftiq ﬁ,é@ #
2 ins., with gouged design of flowers and scroll-work

Mandchu armour, qu:lted body and wron helmet witly Fen ng l}l]‘(]-. ;_I-.- A

—

in gilt brass; in original travelling box = ) 'S ,;:: Jﬂf’?”

Ivory models, elephant and its howdah ; small p;}l:mquiﬁ : two
clephants ;( sand glass, &c. b o/, 4
{ 2381

Good specimen of nine concentric balls in fvory with chain carved
in the solid

Carved tortoise-shell card case with garden scene and numerous
figures 1

Carved ivory card case, garden scene, and needle case with dragon
design 2

Tvory, elephant mounted on a section of elephant’s tooth, two
specimens ; large and small, mounted as paper.weights 2

Carved 1vory Pit'ong, lake landscape 1
Pair of svory table screens, millet and lilies with poems at back,

black wood stand 9
Two necklaces, carved ivory beads and pottery 2

Indian gold filigree work dragon, tubular shape, with the legs
extended and diamond eyes, a very curious piece 1









39 Lhird Day

496 Nut carved as a gourd covered with dragon, tiger and trees ; child
with Tibetan trumpet ; Fukurokujiu, signed Sanchoe (Yama-
dori) ; mask of Usofuki with pearl eves, signed Masanari 4

-;H'F Ashinaga ; Chohi with spear . 2

~ 498 Large figure of Shoki carrying an oni, after Shunsho 1

%ﬂr 499 | Female Sennin with gourd and flower basket il “ 1
a'l__lilfdh Lacquered Karashishi, children playving an oni game; sea _

cucumber, signed Doraki ; solid lacquer, elephant shaped
seal 4+

501 Daikoku and Benten, signed Masakazn ; Okamé with a football :
Benkei and the Bell of Miidera, signed Sanko 3

502 Tobosaku with the peach, well carved ; Shojo dancer, with white
tabr, signed with seal 2

503 Child doing Bekkako, fine work, with eyes and tongue inlaid,

| signed Miwa ; Tanuki beating its belly, signed Minko (E) 2 ™ ' /
SU3a Ebony, Raijin and his drum, fine piece, signed Minko |

504 A clam shell internally carved with a river spanned by a bridge

on which pass a number of Chinese sages going from a _
pavilion to another built on piles on both sides of the

stream, amongst trees, &c., an astonishing piece of carving
in the style of Kagetoshi, but such work is much rarer m
wood than in ivory, signed Nagaaki (Eisen: selected for
ever) IHustrated, 1

505 Mask of Buaku, signed Tamefaka (E), and a mermaid, signature .
rubbed out 2

506 Ono no Komachi in her old age ; Saigvo Hoshi, signed Masakozi ;|
Shojo asleep, signed Seijo 3 -

a7 A Karashishi with a ball ; man trueing a wheel ; man lifting a
heavy stone, signed (viokkei; frog on a bucket, signed _
Masanao : ants on a mushroom after Gambun "

508 Shoki and an oni; old man trying to catch a dragon-fly settled / Yy
on his bald pate; tiger, signed Minko :

508 An opened mask box ; mask of a devil, signed Sukenaga; mask
of Hannya, signed Demé ; dragon in the clouds ; snake and
frog, signed Masatani



Third Day 40
510 Gourd carved out of a nut, Kikusui design and other crcﬁts:ﬁr_ .-I
Hagoromo, signed Sanekazie ; snail, signed Hidari Ichizan ;. |

goat 4

511 Omni hiding in a box ; child with fan, laughing, signed Hidemasa ; s
frog on a sandal ; pilgrim ; slumbering priest ; frog on a & /.
bucket, signed Masanao

i

G
512 A goat (E); rat, two voung ones and a nut, signed Ikko %
513 Foreigner testing an egg, signed Miwa ; fox mask, signed Demé
Uman ; child in Kagura mask, signed Shugelsu; Kappa ,
caught by a clam ; Umimatsu, dried salmon oy

514 Lacquered wood, large uncommon treatment of Kivolime and the
bell, the underside of the latter shaped as an ash pot, signed [
Mitsunare ; 16"

515 Lacquered wood : Mandarin duck, Eji and bell ; devils ; shishi ;
monkey and fox ; Daruma stretching G

516 Solid lacquer, landscape made of blocks of various colours with
metal and stone inlays ; lacquered wood, Jo dancer ; shell =/ ©
signed Osai ; cuckoo and moon, signed Sho Riosai ; camellia

in bloom

Umamatsu, a foreigner (attribute now lost) 14

518 Squabbling tigers, signed Masanao ; Chokwaro's horse ; rat ona
football ; mochi ; lotus pod ; specimen of marqueteric 6

519 Lacquered wood, Kwairaishi ; marqueterie ; sparrow on a tile,
signed Noriyvuk: ; horn, group of No masks S/

520 Umimatsu inlaid with sea shells, &c.; child at play; man
dancing as a crane ; Karashishi mazk ; contortionist fu! e o

521 The old woman in the Tongue Cut sparrow story, signed Fukusar ;
Kinko on the carp, signed Kosai ; story of the Badger tea-
kettle, signed Riokokun 3

522  Lacquered wood, foreign fisherman; manju; tea bowl and e
camellia ; swallows, signed Tove; hirado pottery, child; ™ -
another child and jar (Kutani) 5

IVORY.
/.

523 Chinese woman hoelding a child, signed Ransai ; bone, Kwannon 2

524 Bugaku dancer reclining mask in hand Hlustrated. 1
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547 Child and badger tea kettle ; rats on leaves, signed Mn:samﬂsn ff/ /
frogs on leaves, same maker

548 Tiger and bamboo stem ; shishi; Tengu no tamago; group uf ﬁ?
buildings, signed Riujiin NIy

549 Kwakkio digging the gold kettle; Jurojin and two children, S @ /
signed Hikkaku ; blind man with child on his back § 77 8%

530 Kintoki, Yamauba and a woodman, signed Shounsai ; story of A~
Shiba Onko, signed Joraku; mother and boy, s-lgna"lt.f =
Chikahisa

e

551 Rat and Daikon, signed Yeshihiro ; shishi; group of frogs and ~7
tortoises, signed Masamitst ; skull and snake ; wrestlers ;™

shoki and oni 6

552 Loquat fruit ; child with snowball ; Kono Moronao; children . ./
and toy Daruma; Hotei and child ; dragon in clouds,
Rinmin 6

353  Group of frogs, signed Masamitsu ; caterpillar and three nasubi, 9
signed Kazwmasa ; shell and tortoise 3

554  Group of puppies, signed Rantei ; toy cat ; toy rabbit and Hato- 47/
guruma, signed Riomin ;. lacquered inubariko - oy i

555 Mask of Shitadachi Sambasso : man ért:uring a bell, signed Masa- i

vieki ; Mokugvo ; one of the merry Genii, signed Mffﬁilsﬁfﬁé"'};-” -
; o - ' Ja

556 Devil fighting with a halberd, signed Giokuzan ; sages playing Go
in the orange ; man with saké gourd, q:qnecl Masatsugu ; g
mask carver, signed Tomochika ; Kanzan and Jittoku 3

5357 Ivory, Tobosaku seated ; Indian corn cob ; three pea pods (A.F.) ; A
the Three Mystic monkeys with a poetical translation of =
their meaning

558 Puppy worrying a fish’s head ; hunter with gun ; group of gourds ; . .
grandmother and child, signed Giokuzan ; woodman seated- "~
on a stump, signed Shoshosai Masafsugu ; group of seals 6

559 Om and wheel, signed Shoshosai Masafsugu ; group of Takara- 4§/
MO 2

560 Shoki; Oniwaka, signed Naohidé ; cake makers, signed Horaku ; 24
dancer with large bag and three others T






591 [Ilight of fireflies and bridge of Uji in fakamakiyé with inlays ﬂl',..-f'_f_’

I'hard Day 44

579  lIvory pipe case, Three Rakans ; Handaka with the dragon coming
out of his bowl, the others standing on lotus leaf and petal, ﬂ_{""
a devil carrying their books and a feather fan. Fine work,
in high relief, signed Kozan

580  Short dagger in carved 1vory scabbard : a group of girls attaching 5
love letters and poems

a81 Wooden stand shaped as a dragon holding a lotus shaped rt:h*N/ S/
(quary containing a seated figure of Daruma

582 [lwvory, card case, Chinese work carved with figures and land- 4

scapes Ly
383 Two more smaller, same treatment in cartouches 1 <6,
584 Another, carved with figures and landscape 1 Sof-
& & | 9i1 Vet
585 Another, sandal wood, similar carving 1 = 1
586 A Shibayama case, ivory with birds, malva and kiku 2 (-
587 [vory, case inlaid in Shibayama work with a camellia and a plum /7L
branch, signed Munezaku 1 g/ qat
588 [Iwory card case, lady and child in intagho, Kiku on other side,
Shibayama work 1.4 ""r
589  Jwory okimono, the Horai island on top of a minogamé, signed (’
Kagetoshi, inscribed with a Chinese poem. (E). | B v,
{

7T L

Tnro.
-5

590 Sambasso dancer in gold and silver fakamakivé on black ground ,..-’: 1
with fundamé¢ 1

pearl and coral, signed Tsuchida Sovetsu at the age of eighty f:.’h_f-'_.;..-
1

592 Takamakiyé on gold, cha #é and Chanovu implements; and .

another, Korin stag in pewter amongst pearl reeds, on gold™
ground o

593  Gold takamakivé, Jo and Uba, the pine tree of Takasago, and
- emblem of longevity, signed Kajikawa, long shape

593a Rich nashiji decorated in gold fakamakivé with the emblems ot
the Tanabata festival, signed [nagawa

rr'J =
"‘? rf"'l':l‘:.;:;

2
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608 Four cases, black and fundamé, tive wild geese in flight and alight-
ing on water, fogidashi in gold and silver, the bills and feet é
red, signed Toshihidé, seal. (E). THlustrated. = ~

609 Single case imitating a box covered with brocade, fogidashi,
reddish fundamé and gold, the hinges and padlock inlaid

aogat, (E). Tliustrated. f{-

610 Four cases, herbs of autumn in gold {ekamakivé, and hiramé on
black ground, the details picked in aogai and silver inlay. gy
(E) Tllustrated. vid ?5?_:

611 Four cases, nashiyi with gold lozenges inlaid, in sheath of black
fundamé decorated in gold takamakivé with a begonta in bloom ;‘iy o
behind a rock, the flowers inlaid mother-ot-pearl ; egg-shell {4,";.'_: .-
on red on the sides, (E). i

612  Coloured Togidashi, red and gold Daruma on rogin ground, signed &~
Movei (Shigenaga) after Sesshu h

613 Gold takamakivé karashishi and peonies, with shishi netsuké f
studded with coral, metal ojimé, signed Sadayoshi é

Illustrated. 17 °

614 Coloured fogidasht on rogin ground, Handaka Sonja and the o3
dragon, signed Kajikawa ] S

615 Gold {akamakivé, grasshopper on a malva in bloom, signed ..
Inagawa Chuyu Tlustrated. 104

G16 . Takamakivé and togidashi, two wagtails and orchids on the banks
of a stream, very fine piece, signed Kwanshosai 2L ro-0
Hiustrated. 1

617 Togidashi landscape in gold on black ground ; cat and Kusudan‘m.‘g 29, t’i
=AU S
La

takamakivé on mura nashiji, signed Koma Yasulada she
-
618 Gold and black fegidashi on rogin, carp In a stream, fine piece,
signed Kwanshosai Hiustrated. | ";;

619 Carved wood, horses in relief, landscape in old fakamakivé, shells ,;J’
ditto 3 J¥-
620 Wood, Ashinaga and Tenaga, same subject as a netsuké, ehony, ; ff‘t é‘
signed Yoshimichi, Eboshi and pilgrim's hat, signe 2 Lot Y
g . . pug t, signed Toshi 2?}‘}'

621 Gold iakamakiyé, tiger on natural bamboo ; flower arrangement .,
and hangonko, signed Zeshin 2—2”"}' _ é

622 Korin designs of iris, and jakago pewter and pearl on gold ground, /A
both inscribed Hokyo Korin o j /
. &,
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697

6498

699

700

701

702

U3

704

706

Mottled red and black lacquer, negoro style inlaid with a mask box
and Hannya mask (pottery) and decorated with a spray of
plum tree and a table fakamakivé and inlay; combined
suzuri bako and paper box 1

omall square box, plain nashiji inside, Yaswriko outside with

&

mandarin duck on a rock and another diving 1 ':" 10 -0

Black lacquer decorated with floral circles: bamboo, cherry,
tsuta, kirl, plum tree, and inside swallows and willows 1

Very fne old suzuri bako, gold fakamakivé, design of brocade
pouches and a fan, on heavy gold vasuriko ground, inside
flight of chidori on clouds of gold and silver lacquer.
Exhibited at South Kensington Museum, inscribed on the
bottom, Korin with seal seisel. THiustrated, |

The bridge of Uji inside, gold lacquer very slightly raised, nashiji
in brush trays, the outside of the lid decorated with a host
of fireflies at Uji, in red, black, gold and aogai, above a
winding stream, XIXth Century. (E). Tlustraled. 1

Nashigi, charged with a chrysanthemum in thick fakamakiyvé of

gold, inside, wild pinks forming a hedge behind a bamboo I"V

fence (E). Llustrated. 1

Black lacquer inlaid with a group of Eji in pewter and mother-of-
pearl, the faces gold lacquer, at back a wheel and the pole of
a court chariot, Korin design. (E). Hlustrated, 1

Wood, inlaid on the lid with varieties of shells in ivory and pot-
tery, with green seaweeds and dots of green ivory in metal
circles to imitate rain drops, beading of ivory and metal on
the edge, green and white, inside red lacquer, with twenty
seal characters inlaid on the smikaveshi, the brush tray
inlaid with shells and the mizuiré copper, shell design to
match, signed Rifsuo. (E). Hlustrated, 1

Small box, flowers of autumn in /akemakiyé on a black ground,
with the silver moon reflecting in a stream, silver maple
leaves mzuiré 1

Shikishi box, black with pewter edge, the lid and sides decorated
with horizontal clouds in silver and gold powder and furamé,
the inside nashiji, a pine tree and a landscape in a gold circle
on the hanging tray, fakamakiyé, the pine needles metal and
the trunk covered with Eirikané, Kajikawa work.

Tlustrated. 1

. re-e
yre
flrl- riﬁ.lf?

4

i
”

{.

;{,s;,
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53 Third Day

Octagonal suzuri bako, black ground, with design of dragon and _ =
tiger amongst bamboo, gold takamakivé on nashiji inside 17 ¢ & A

Togidashi design of maple leaves in autumn colours, red and gold
on black ground 1=

(rold, silver and colour fogidashi, peonies behind a bamboo fence,
dragon-flies in flight above, inside flight of chidori in gold dn
mura nashiji 1

Gold and colour fogidashi on black, bold design of pine tree around
which coils a tsuta creeper ; inside cherry tree in bloom and, "' A 7
autumn maple on mura nashij 1

Five butterflies in very high relief gold fakamafkivé, cuckoo and
plum tree inside, same technique 1

Fine old suzuri bako, a bridge over a swift river, beneath a clump of
maple trees, the inlays on the bridge, spray and fomové
amongst the waves now lost through old age ; inside bridge ¢

G A
and gingko biloba (itcho tree). Exhibited at South Ken-
sington Museum. Tllustrated 1
Black ground with Howo bird on a rock in gold fakamakivé near
the sea, inside herbs of autumn ]
Colour and gold fogidash:s * print ' design, the gathering of tu-u___——’"_f}———
fine specimen, in various colours. Illustrated, 1 /% - -

Old box, fakamakivé design of hvdrangea, gold and silver flowers, _
camellia design inside 1 fu. J¥ ¥

Fubako, blacklacquer decorated with shikishi in gold and silver
fogidashi in various designs of fireflies and boat, lespedeza, . = -
small pine trees, wild pinks, eupatorium, kafaguruma, &c., o
charged with poems, nashiji inside, XIXth Century.  (E).

Fubako, black lacquer, gold design of chrysanthemum with red, ,, 2 . &
white and blue flowers in mifsuda, the inside mura nashiji,
XIXth Century. (E).

Chabako, natural wood rubbed with lacquer and decorated in
gold takamakiyé with an ox tethered to a stump of coral, near
lake Biwa, on which are seen a few sails, on the lid a quiver =
containing several arrows ; inside the lid a lake view with= -0
houses and fishing arbour ; on the inner tray a house under
a persimmon tree, fruit and various details inlaid coral and
stained ivory, some of the pine leaves and fences silver and
gold wire, late XVII.—early XVIIIth Century. (E). 1
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719 Small Bento bako, decorated all over with herbs of autumn in gold
lacquer in slight relief with hiramé details, in lacquered /f-10.0
case to match, (E).

720 Mirror box, black lacquer with three Howo birds in gold logidashi ,
and hiramakivé outside, the inner surface mura nashiji with 0
zosankiri  crests, decorated in  gold (takamakiyé and 00
hiramakive 1 i

721  Benlo bako, large size, with design of five fans in gold takamakiyé
on the top: landscapes, chrysanthemum, camellia ands - ©
tsuta, openwork sides, turned serrated fittings, Kiku Kara- }
kusa on the edges, minute work ]"p"‘ 3

e
b

722 | Toilet set, black lacquer with shochikubai design in gold hiramakiyé” -
containing a mirror and its stand, cosmetic boxes and razm:_?‘

TR hox, &c. 1

723 Box for the Ufa awase game, black lacquer decorated in gold”
hira and fakamakiyé with autumn scenes : stag and doe in
front of a pavilion, maple and herbs of autumn, pine tree,
orange tree and sparrows, water weeds in a swift spring ;
the inside nashiji with four deep card boxes, a very fine
specimen, charming design and exquisite guality 1

=]
=
i

Combined Fubake and Suzuri bako nashiji with maple tree in
gold takamakive 1

725 Fukabo, mottled tsugaru lacquer with design of plum branches in
bloom lakamakivé |

726 TFubako, fecidashi design of stag and maples in gold and colours. 1

727 Flute box, black lacquer with medallions of flowers: camellia,
thistle, plam, kiku, &c., in gold hiramakivé ; flute inside in
its case of black lacquer with akt no nanakusa design in gold
togidashi, gold brocade bag 1

728 Fine gold lacquer box, dccorated in fakamakivé with a mountain
landscape dotted with temples, bridge, pine trees: inner
tray with waterfall, lake landscape all round the box.

THustrated. |

729 Small polygonal box in the shape of the Takarabuné decorated
with the Takaramono and the hundred cranes, in very
fine gold hiramakivé 1









746

793

754

37 Fourth Dav

Chabako decorated with landscape and floral designs in fan-shaped
cartouches on black ground 1

Gold lacquer (kinji) box shaped as a weight (fundo), built up in
two parts with hanging tray, the latter kinji decorated with
sparrows and bamboo, the outside decorated with four
children and the Takaramono, slightly raised gold and silver
lacquer, with nashiji lining, very fine quality 1

Old circular natsumé decorated with Takaramono landscape,
kiku, karakusa in hira and fakamakiyvé now rubbed. (E). 1

Octagonal box, design of gourd vine, in pewter and mother-of-
pearl, on ikakeji, inscribed inside Kovefsu I

Small box, kingi and fundamé decorated all over with the herbs of
autumn in gold takamakivé. Hiustrated. |

Simall l‘]ll,\', Yasurimé ground, the lid decorated with paddy fields
and small houses on raised ground, with kana letters forming
an Ashidé ; the inner tray paddy fields with the rice half
grown, also with an Ashidé, fine specimen I

Gold lacquer Kogo, shaped as a persimmon, with leaves in gold
lacquer of various colours, nashiji inside ° 1

Kogo, gold lacquer in the shape of a muno with the other Takara
mono in slightly raised work I

Small box in the shape of two fans, one decorated with a landscape,
the other with small pine tree and bamboo ; Takaramono
on sides I

Small paper box with nashtr ground and ilt'ai;_.':n of 1r1s 1n a stream,
various crests on top and sides 1

Oval Kogo, gold lacquer, a grove of pine trees in fakamakivé and -
takaramono on the sides. in similar technique 1

Small gold lacquer box in the shape of two piles of cards éntering
one another, decorated with birds on a tree peony, and
herbs of autumn karakusa in silver and colour on kinj,
Karakusa inside 1

Small Koro, black lacquer with gold and colour, Kat awasé designs
1

Small oblong box, mura nashiji with three shikishi ;| lespedeza,
flight of chidori and Tatsuta gawa pocms 1
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755 Koro, dark wood with geometrical pattern lacquered on another
plain wood with peacock feather, old ink cake and Kwan
seal (Ritsuo) 2

756 Red lacquer charged with a bird on a plum tree in bloom, in slight
relief 1

757  Jukogo in four tiers, design of Shinobu and lilies in gold and colour
togidashi 1

758 Jukogo, fireflies in gold togidashi, about a willow, overhanging a
river, silver lacquer lining, speckled with gold dust 1

7539  Black lacquer box with three shells of the Kai awasé game in
silver and gold takamakivé, and a small pocket shrine of
Aizen Mio O

760 Fan-shaped box, the sides covered with shinobu gusa, the lid with
a cock and hen fogidashi and hiramakivé, gold and colours 1 |

»

761  Miniature cabinet beautifully decorated with swallows and peonies,
wistaria, butterflies, kiku, cherry blossoms and iris, hydran- fj ﬁf
gea in hiramakivé, repeated inside in fogidashi, a very choice ~ <
piece 1 /

762 5Small box with hanging tray, black lacquer decorated in gold /= 2
takamakivé with lespedeza all over, fine specimen Thome s / g

-

763 Circular plaque with She flute and Bugaks helmet in pottery, 3 I

seal Kwan (Ritsuo) ] ety g,
764 Tabako box, natural weed, decorated with a design ufl:mnphmtm

bloom, gilt brass fittings /",,f_y/ﬁa
765 Pair of panels, priests in mifsuda on gold leaf ground "J"
766 Ink screen, carved wood with two pigeons on a dead tree, faka- .3‘5

maktvé, signed Ze [shin] .
Lo : afn : _/,1 " g s
767 Gold takamakivé comb, Kinko sennin on the carp =78, S8

o ¥

768 Two combs, oak in gold fakamakivé and herbs of autumn, signed / {_:?

Ichijosal 21 gy MGé
769  Large comb, hozuki in gold fakamakiyé and stone inlays ; svory 5

with cherry tree in bloom, and :wo others : tnrtnisa:-*:‘.hellf? (Y

and ivory

_| 770 | Octagonal Shibayama plate shaped as a tsuba, with design 1113/&;
50|~ Kwannon, on the bottle out of which comes a child, also two-g /
s doves on a cherry tree l |




771

772

773

774

775

776

~1
=]
~1

780

781

782

784

785

a9 Fourth Dav

Nine Kanzashi (hairpins) chiefly floral designs in gold lacquer 9 = = .

Varia.

Chinese game with nine tubes of ivory carved all over with a /
design of flowers ‘

Carved tortoise-shell box, about 3 ins. diameter, garden scene, _ -
Chinese work |

Komai box, the Imperial Palace, Kyoto 1 /s

Komai box, old technique, circular, inlaid with a pavilion, pine
tree, cherry tree and waterfall in gold and silver inlay 1 ‘.

Komai plaque, lake landscape with cherry and pine tree, diaper _
border of silver inlayv a2,

Iron cabinet inlaid with a dragon and a flight of Chidori above

waves, in silver in relief, inside of door lined silver gilt wth ./ . o
dragon and Fuji in Katakiri I

Swords.

Katana with grove lacquered red, big Sort, signed Bizen Osafune _
no Jiu Sukesada, dated Bunvei, 2nd vear 1€

A et -

Katana, a beautiful blade well watered, straight vakiba, signed

Inonvé L zumi no Kami Kunisada, dated Kwambun (1661) 1+ 4 =t
Katana, Seki blade (Koto) with deep grove, small Sori, madare

variha, signed Kanemoto 1e2 7 b
Fine short seki blade, double grove, shobu shape, big Sori, narrow

vakiba, Koto blade, unsigned o
short wakizashi blade, thick back, straight vakiba, remamn of o

honji and grove, signed Masamune | [l
Short swords wakizashi with wide yakiba, big Sori, signed Nori- - _

mifsu Jadnd /e
Yoroi doshi, large midaré yakiba, signed Shinshie no Kuni Take- —

masd 1~. 2 ¢

Wakizashi, broad vakiba, signed Wakasa no Kami Ujifusa 1
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822 Shibwichi, Shala in high relief, signed Katsurinken Masayoshi, . gﬁf
the Ujigawa episode, signed Hamano Naosada 2/ $

823  Shibuichi tshimé, pheasants in relief, signed Yoshiaki ; shakudo,
Howo and Karakusa ; Torii and cherry blossoms ; waves, _
signed Omort Teruhidé ; and six pieces, tron, various, a lof & =74

824 Shibuichi, Jurojin, Bishamon and Benten, coarse work, signed
Someya Tomonobu. Although Tsuba and occasionally
Kozuka by this man can be found in various collections, Fuchi -~
Kashira are extremely rare and no other specimen is known in ¢
England 1

825 Shakudo and gold dragon in high relief, signed [ssho ; small box

made of a Nara; F K, the visit to Gentoku, and eight, ’f
picces oddments a Fm’

826 Menuki, Futen, Raiden, Seiobo, Tobesaku, and others, gourd
Kurikata, two tie pins ; iron, Kanamono and dragon, and a <
paper-weight made of part of a tsuba a lot r=

827 Large silver Kanamono, the ride of Gentoku. (E) 4

828 Kanamono, shakudo and gold, Howo bird. Ex-Hwish Collection
(E). 1 s -

829 Kanamono, Torii and temple lanterns, squid and flat fish, signed
Shosho (Nagamasa) ; Asazuma funé, signed Riwmin ; Fuj
hime dancing, signed Minjo; Rakan, signed Minjo; Shi— s
baraku, signed Shuraki

830 Gohei Katsuji, Shibarakun, Asahina, signed Shumun ; Ne no hi uﬂ"‘"
no-Asobi ; snake, signed Fusayosht e

831 Momotaro, Kago bearers, Jurojin, signed Yoshiharu ; Okamé,
%1gncﬂ Waraimon Riufukn ; nobleman and toys {monkez -
tiger, snake), Shaka and Rakans as three drinkers, Shakyo~~.
dancer

832 Kato Kiyomasa, girl and Daruma, Hannya, Hotei pulling the
Takarabuné, Rakan and oni, dream of Rosei, Okamé, &c 8.2.4 2

833 Bracelet made of six square plates decorated with birds, landscapes A
and flowers, iroyé in relief 2.8 O S G s

t34 Two pipes, shibuichi, the ride of Gentoku, lacquered metal land-
scape and waterfall | o HL .
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1024 Small cup with shippo openwork and five circular medallions of
landscape I

1025 Pair of groups of the Merry Genii, three colour ware, San isut 1
1026 San fsui joss stick holder, a Karashishi and its young !

1027 . Jar with high shoulder ‘and  de mouth, an Official receiving
-offerings in his vamen, five colours jar (Ming Wu tsui ware) 1

1028 Small wine cup and saucer, small octagonal water dipper with
dragon in relief, and a rack for three brushes, tiger skin ware
with the usual four colours 1

1029  Baluster vase, white glaze with designs of Feng birds in peach
bloom, and pepntes, serolls, &c., Ch'ven Lung mark Maly

1030 Self coloured turquoise blue glaze jar, Japanese netsuké made
mto a top |

1031 Famille rose octagonal saltcellar with floral design ; small jar,
ladiez at their toilet, famille rose, late XVIIIth or early
XIXth Century 2

1032 Wine cup, hexagonal shape, famille rose panels of flowers in bloom
repeated on the saucer 2

1033 Kaga cup, chrysanthemoid with flowers in bloom, and chrysanthe-
themum in rouge de fer _ 1

1034 Two wine cups and =aucers, famille rose with designs of ladies
and children, others ladies at play, and another with groups
painted in European style 3

1035 Small famille rose teapot, peonies and cherry blossoms, chry-
santhemums, &c., the lid and bottom chrysanthemoid 1

1036 Small cup and saucer with diapered border in rose ; the saucer
with roses and cornucopia in French style, mark Yu
Chin Kwan ; another pair, shaped as flowers; another
pair, peonies in black with gold on black border 5]

1037 Two famille rose plates, peonies and vellow flowers, peony tree
and butterfly 2

1038  Famille rose plates : birds of paradise and peonies and stylised
poppies with asters ' 2



1040

1041

1042

1043

1044

145

1046

1047

1048

1049

1050

1051

1052

7 Fifth Day

Chrysanthemoid plate, lady seated on a rock, famille rose colour,
the markin panels of poudre bleu, rouge de fer, &c. ; another,
a young man wheeled in a barrow, receiving gifts from
ladies, blue and white marli 2

Two plates, each an old lady being waited upon by a fan bearer
and a wine bearer 2

Very nice Kutani bowl, chrysanthemoid shape with peony and
scroll-work, and an old Imari plate with plum tree, bamboo
and chrysanthemum 2

Large plate design of vases, flowers and a rock, the marli with
lotus and chrysanthemum design on red and turquoise blue
grounds i

Large plate, 13% ins. deep, deep shape, with chrysanthemums,
plum, butterflies, lotus, &c., in the five colours 1

Famille verte plate, 11} ins. diameter, with pheasant and other
birds amongst flowers, peony, magnolia, &c., floral marli,
leaf mark (A.F.) 1

Brilliant five colours baluster vase with design of kylins and
birds, famille verte (A.¥.), 111 ins. high 1

Teapot, green decoration in European designs, gilt spout rim
and handle 1

Plate, 8% ins. diameter in five colours, the stag, crane and pine
tree, ronge de fer marli 1

Another plate, tiger under a tree on which rests a bird, threc
colours imbricated margin ; swastika mark in blue 1

Elegant octagonal plate decorated with different groups of lowers
in every panel of the marli, the centre with peony and tiny
flowers, 11 ins. diam. 1

Rouleau vase, an official accompanied by a Koto carrier in a gar-
den, with very archaic flowers in Ming design and colours |

Hexagon tapering bowl with flaring sides, each panel decorated
with a group of auspicious flowers in Ming five colours,
Cheng Hwa mark |

Bowl, chrysanthemoid shape with decoration of chrysanthemum,
peonies, ling chih, &e., in the five colours and gold 1
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1055 Deep plate, chrysanthemum, lotus and other flowers in the five
colours and gold ; another, on Ming, three colours, peony
design

1054 Hemispherical famille rose vase cover, 12} ins. diameter, deco- -
rated with peonies, mounted in gilt metal as a vide poche 1

1055 Red Bizen pottery figure of Daikoku seated on a rice bale 1
1056\ Black ware figure of an ascéte seated on a rock, the hands resting 3

- on a staff and a similar figure of Shu lao 2s5LL /@A 2
1057 A very pretty bottle, the glaze clair de lune, with dark lavender ., /
and purple colour, illegible seal e

1058 Hexagonal blane de chine Koro, on similar stand, the cover
perforated in design of prunus and iris, with floral knobs at 2 j
]

the corners ; the sides with scroll-work, roses, &c.

1059 Temmoku jar, and cha 17é, with light glass-like glaze, Kyotd ware 1 / 4/

1060 White jar with plum tree in bloom in low relief under the glaze, /7

and a squat koro Tth shishi head handles, blanc de chine 2
5 L e,
]EIE‘I Tn]:mmf'b Imm fmd {-.rme cup in the shape of a rhinoceros horn cup
=) with emblems of longevity, light vellow crdcl-:'le as in old ,L

Sung ware

1062 Ink screen, biscuit ware with a young buffalo herdman on his
bull, usual poem at back ; once gilt, signature erased A

1063 Blanc de chine, small reclining horse and a good figure of
Confucius, with rolled book 2 4

1064 Blanc de chine Ushidoji on the buffalo, and a saucer shaped as '
a begonia leaf with blossoms /

1065 Two octagonal wine cups with chevron decoration at base, square
spiral impressed mark 2

1066 Blanc de chine, tiger and plum tree, dragon and clond in rehet ; 17
another, plum tree and magnolia AR

1067 Pair of wine cups, blanc de chine with plum spikes in bloom, p
“ Lung " work incised, the blossoms in red 27

1068 Nice little white saucer with scalloped edge, phun tree in bloom
on both sides : 1

1069 Blanc de chine joss stick holder, a shishi on a plinth 1o ) ?Z

P{ -"'fu



s 1093 |.

T

1070
1071

1072

1073

1074

1075

1076

1077

1078

1079

1080

1081

1081 A

1082

1083

79 Fifth Day
;j‘ -

Blanc de chine Kwanyin, the maternal ] o,

5
&

Blanc de chine Kwanyin, the maternal, with two attendants 1 X
& i ]
Blanc de chine figure of Kwanyin, 162 ins. high I =l &)

Other Properties.

Heavy plate of Persian faience decorated with spirals in blue,
green and purple, and with a geometrical diaper in blue,
purple and green, 124 ins. diameter L&

Elegant jar of Persian faience, covered with creamy glaze,
divided in panels, each of which is filled with a garland of _
flowers with floral design in the centre, and bars of purple, ;-
green, &c., small handles 1

Deep dish, 9} ins. diameter, with raised centre, decorated with
' floral scroll-work of the convolvulus type in blue-black, 14
repaired ! S

Persian bottle, cut down at the neck, decorated in blue and black
with a youth and a bird amongst floral scrolls 1 /€ .

A small Persian bottle, squat shape with cranes, hare and butter-
flies design amongst flowers, blue and black 1 /&,

Large Persian jar, 11 ins. high, decorated with red roses and blue
flowers in six groups of panels, separated by red diapers and /L »0_ 2

blue bands 1

—

Large Persian oil jar, 18 ins. high, blue glaze with wide flat L%

Two Persian amphora with bold design of foliage and much
stylized flowers in green, vellow and blackish purple, 14 ins. 2 [,

high 9

Persian glass bottle, blue material with rsations, 5 s, hgh |
(circa 5th Century) I

Persian glass cup, on foot, iridescent glass with colours of the
rainbow, 3 ins. high, very fine colour 12 " )

Persian bulbous glass bottle, the sides pinched, iridescent and S
translucent, about 3 ins. hagh | 2 -7~

A magical bronze bowl with raised centre, bronze engraved with
charms in circles and petal-like cartouches, inside and ,C'/ ety
outside similar treatment with the Zodiacal animals, &c ™ 7= - &2

(from Iman Riza of Meshad), 6} ins. high a0
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1201 A blue and white teapot and cover, landscape and houses ; and
a two-handled sugar bowl and cover, floral dwnratmn*- Q_.,g,s
in colours

1202  An English brown ware jug decorated in yellow with Tandm:dpt /
and figures and a ditto mug, landscape and figures

1203 | A large two-handled blue and white Delft cup decorated with = -}
= 4 figures in landscape and dated 1711 1 A%
8 I
1204 Two Dresden cups and saucers, cherry blossom in relief under __Si;ffﬁ ¢
glaze, marked ; a cup with cherry blossom decoration in = / vy
relief and painted with flowers 3
1205 A square-shaped mottled colour glass vase, 6 ins. high 1

1206  An ormolu candlestick mounted with Dresden figure of a girl 1

Other -:Droperl:ies..

1207 Set of three Crown Derby urn-shaped vases, painted in panels

with landscapes and figures (A.F.} 3
12074 An old Staffordshire greyhound with hare 1
1208 A Leeds mug decorated in colours with Oriental figures 1

1209 A Worcester plate decorated with Chinese boys at play, Sévres
mark 1

1210 Pair of Chelsea figures, cupids with baskets of flowers, 5 ins. high 2

1211 A two-handled Coalbreokdale vase and cover, floral decorations
in high relief 1
1212 A French china inkstand, gilt decorations and painted panel—
" Westmoreland " landscape 1

1213 A French two-handled sauceboat and seven saucers, decorated
in flowers, a few pieces with Charles Philippe mark ]

1214 A Spode spill vase decorated with floral design in green, red and
gold and figures of satyrs in relief 1

1215 A Crown Derby two-handled urn-shaped vase, gilt seroll decora-
tions and panel, painted in bouquet of flowers, 8 ins. high,
marked 1

1216 A Rockingham cake basket, painted in colours with shells on a
green ground 1







Air Raids & Air Craft
Insurance.
7

_ MESSRS.

GLENDINING & CO.,

LIMITED,

Will be pleased to prepare

INVENTORIES

and make

VALUATIONS

For all kinds of Property, and carry out

all Insurances.



CeyO

‘Periodical Sales.

ANTIQUE CHINA, SILVER PLATE, &c.
COLOURED PRINTS, ENGRAVINGS, &c.
COINS, WAR MEDALS & DECORATIONS.

VIOLINS, VIOLONCELLOS, BOWS, &c.

Terms 10 per cent.; if bought in, 5 per cent.
Minimum Charge on any Lot, 2/6.

Postage Btamps.

Terms, 121 per cent. ; if bought in, 5 per cent.

ENTRIES CAN NOW BE RECEIVED.
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